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A XXXVI-A ANIVERSARE A ELIBERĂRII PATRIEI
vibrantă manifestare a voinței nestrămutate a întregului nostru popor 
de a înfăptui neabătut Programul partidului, hotărîrile Congresului al Xll-lea

ÎN PREZENTA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUSESCU,
9 9 9 7

într-o atmosferă sărbătorească, de puternic entuziasm 
sub semnul dragostei fierbinți fată de patria socialistă, s-a desfășurat 

MAREA DEMONSTRAȚIE ÂIIB1IIII MUNCII DIN CAPITALĂ

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu

s-au intîluit cu tovarășul Santiago Carrillo

Sub semnul dragostei fierbinți 
față de patria socialistă, al uni
tății de nezdruncinat a tuturor 
oamenilor muncii — români, 
maghiari, germani și de alte na
ționalități — în jurul Partidului 
Comunist Român, al secretaru
lui său general, președintele Re
publicii, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, țara întreagă a săr
bătorit, sîmbătă, 23 August, cea 
de-a XXXVI-a aniversare a re
voluției de eliberare socială și 
națională, antifascistă și antiim- 
perialistă.

Sărbătorirea din acest an s-a 
desfășurat într-un climat de pu
ternică efervescență politică, de 
entuziastă muncă creatoare și 
înaltă responsabilitate comunis
tă pentru realizanea exemplară 
a obiectivelor prevăzute pentru 
1980, a actualului cincinal, etapă 
de importante împliniri in opera 
de făurire a societății socialiste 
multilateral dezvoltate, temelie 
solidă a mersului ascendent al 
națiunii noastre spre comunism.

Este anul în care se încheie 
cel mai dinamic dintre planurile 
cincinale ce au jalonat dezvol
tarea impetuoasă a României. 
Este anul în care comuniștii, 
întregul nostru popor, sărbăto
resc împlinirea unui deceniu și 
jumătate de la Congresul al IX- 
lea al partidului, moment de în
semnătate crucială în viața so- 
cial-politică a țării, inaugurind o 
epocă de uriaș avint creator al 
maselor populare, perioada cea 
mai fertilă din întreaga istorie 
a patriei, de mărețe împliniri în 
toate domeniile de activitate.

Tribuna centrală din Piața 
Aviatorilor, flancată de flamuri 
roșii cu tricolor, este domi
nată de un mare portret al se
cretarului general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, în

cadrat de stemele partidului și 
țării.

Pe frontonul tribunei oficiale 
este înscrisă urarea „Trăiască 23 
August — sărbătoarea națională 
a poporului român !“.

Tribunele laterale poartă, la 
rîndul lor, urări ce au un larg 
ecou în inimile celor prezenți : 
„Trăiască Partidul Comunist 
Român în frunte cu secretarul 
său general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu!“ și „Trăiască patria 
noastră liberă și independentă 
— Republica Socialistă Româ
nia !“.

De cealaltă parte a pieței, sub 
un mare medalion înfățișînd 
globul păm înțese pe care se află 
înscrisul /„Pace și prietenie", se 
poate citi urarea : „Să triumfe 
politica de destindere, colabo
rare, securitate, pace și inde
pendență națională!". De o parte 
și de alta se află pancarte cu 
urările : „Trăiască harnicul și 
talentatul popor român — con
structor eroic al societății socia
liste multilateral dezvoltate!" și 
„Să înfăptuim neabătut hotări- 
rile elaborate de Congresul al 
Xll-lea al Partidului Comunist 
Român !“***

Ora 8,00... Tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialis
te România, ia loc în tribuna o- 
ficială. Momentul este, subliniat 
prin ropote de aplauze,'entuzias
te urale și ovații care izbucnesc 
spontan, făcînd să vibreze văz
duhul. Piața Aviatorilor răsună 
minute în șir de puternice acla
mații scoase din mii de piep
turi. Se scandează fără întreru
pere : „Ceaușescu — P.C.R. !“, 
„Ceaușescu — România !“, 
„Ceaușescu șl poporul!".

împreună cu secretarul gene
ral al partidului, în tribuna ofi
cială se află tovarășa Elena 
Ceaușescu, tovarășul Ilie Verdeț, 

tovarășii Iosif Banc, Emil Bobu, 
Cornel Burtică. Virgil Cazacu, 
Lina Ciobanu. Ion Coman. Con
stantin Dăscălescu, Ion DinCă, 
Janos Fazekas, Ludovic Fazekas, 
Cornelia Filipaș, Petre Lupu, 
Paul Niculescu, Gheorghe Oprea, 
Gheorghe Pană, Ion Pățan, Du
mitru Popescu, Gheorghe Rădu- 
lescu, Leonte Răutu, Aneta 
Spornic, Virgil Trofin, Ștefan 
Andrei, Mihai Gere, Nicolae 
Giosan, Suzana Gâdea, Ion 
Ioniță, Ana Mureșan, Elena Nae, 
Marin Rădoi, Ion Ursu, Richard 
Winter, Ilie Rădulescu, Marin 
Vasile, precum și membri ai 
C.C. al P.C.R., ai Consiliului de 
Stat și ai guvernului, vechi mi- 
litanți ai mișcării comuniste și 
muncitorești din țara noastră, 
conducători ai organizațiilor de 
masă și obștești. Se află in tri
bune reprezentanți ai instituții
lor centrale și organizațiilor ob
ștești, membri de partid cu sta
giu din ilegalitate, participanți 
la revoluția de eliberare socială 
și națională, antifascistă și anti- 
imperialistă din august 1944, 
foști comandanți de mari unități 
pe frontul antihitlerist, generali, 
eroi ai muncii socialiste, repre
zentanți ai oamenilor muncii 
din mari întreprinderi bucureș- 
tene. personalități ale vieții ști
ințifice, culturale și artistice, ac
tiviști ai organelor centrale de 
partid și de Stat, ziariști.

Alături de membrii conducerii 
de partid și de stat ai țării noas
tre, în tribuna oficială sînt. de 
asemenea, prezenți Santiago 
Carrillo, secretar general al 
Partidului Comunist din Spania, 
Arnoldo Martinez Verdugo, se
cretar general al C.C. al Parti
dului Comunist Mexican, Anto
nio Macedo, președintele Parti
dului Socialist Portughez, Ilias 
Iliou, președintele Uniunii De
mocratice de Stingă din Grecia 
— EDA, Tom Turvey, președin

tele Partidului Cooperatist din 
Marea Britanic.

Sint de față în tribunele din 
Piața Aviatorilor Șinici Takaha- 
ra, membru al Prezidiului Per
manent al Comitetului Central 
al Partidului Comunist Japonez, 
Țutomu Hoșino, membru al 
Prezidiului Comitetului Central 
al Partidului Comunist Japonez, 
Claude Estier, membru al Bi
roului Executiv al Partidului So
cialist Francez, Pius Msekwa, 
secretar național executiv al 
Partidului Revoluționar din Tan
zania. Milton Rede Paredes, 
membru al Biroului Politic al 
C.C. al Partidului Comunist din 
Honduras, Ahmed Dajjani, mem
bru al Comitetului Executiv al 
Organizației pentru Eliberarea 
Palestinei, grupul de activiști ai 
Partidului Comunist al Uniunii 
Sovietice, condus de Lev Kon- 
stantinovici Obuscenkov, depu
tat in Sovietul Suprem al 
R.S.F.S.R., secretar al Comitetu
lui de ținut Habarovsk ai 
P.C.U.S., grupul de activiști ai 
Partidului Comunist Chinez, 
condus de Giao Xiaoguang, 
membru al C.C. al P.C. Chinez, 
prim-secretar al Comitetului re
giunii autonome Guangxi- 
Zhuang al P.C. Chinez, delega
ția Comitetului de partid al o- 
rașului Sofia, condusă de Ivan 
Filipov, membru al Biroului Co
mitetului orășenesc Sofia al 
Partidului Comunist Bulgar, de
legația Comunei Pravăț — R.P. 
Bulgaria, condusă de Petar Pe
trov, secretar al Comitetului co
munal de partid, Eulalia Quin
tana, activistă a C.C. al Parti
dului Comunist din Cuba, Char
les S. Batheas Mallomb, mem
bru al C.C. al Partidului Congo- 
lez al Muncii, Hussein Mroue, 
membru al C.C. al Partidului 
Comunist Libanez, Adalbert 
Owona, consilier al secretarului 
politic al Partidului Uniunea Na

țională Cameruneză, Francisco 
Fortunato Pires, membru al 
Consiliului coordonator al Se
cretariatului Mișcării pentru e- 
liberarea insulelor Sao Tome și 
Principe, Abdulkadir Hagi Mo
hamed. membru al C.C. al Parti
dului Socialist Revoluționar So
malez, președintele Biroului ge
neral pentru organizarea și mo
bilizarea maselor, dr. Yusuf Aii 
Osmar. membru al C.C. al Parti
dului Socialist Revoluționar So
malez, alți oaspeți de peste ho
tare.

La demonstrație asistă șefi ai 
misiunilor diplomatice acreditați 
în România, atașați militari, alți 
membri ai corpului diplomatic, 
reprezentanți ai presei străine. .

In timpul demonstrației, tova
rășul Nicolae Ceaușescu s-a în
treținut cu oaspeții de peste ho
tare prezenți la marea sărbă
toare a poporului român.

Marea ’demonstrație de 23 Au
gust este deschisă in acordurile 
solemne ale Imnului de Stat al 
Republicii 'Socialiste România.

în vasta piață se află mii de 
oameni ai muncii din întreprin
derile și instituțiile Capitalei, 
care poartă cu mîndrie steme și 
drapele ale partidului și statu
lui, portrete ale tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, tovarășei 
Elena Ceaușescu, ale celorlalți 
membri ai Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., lo
zinci și urări. Cei prezenți poar
tă, de asemenea, portrete ale 
marilor dascăli ai proletariatului 
— Marx, Engels, Lenin — vig- 
nete pe care se află scris P.C.R., 
R.S.R., 23 August, urări de salut 
către popoarele țărilor socialis
te, către toate popoarele lumii, 
flori și eșarfe multicolore.

Glorioasa aniversare a revo
luției de eliberare socială și na
țională, antifascistă și antiimpe- 
rialistă este salutată prin 21 de 
salve de artilerie.

Duminică, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, și 
tovarășa Elena Ceaușescu s-au 
întîlnit la Snagov cu tovarășul 
Santiago Carrillo, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
din Spania, care, împreună cu 
soția, Carmen Carrillo, se află 
în țara noastră.

Președintele Republicii Elene, Constantin Caramanlis, 
va efectua o vizită oficială in țara noastră

La invitația președintelui Republicii Socialiste Republicii Elene, Constantin Caramanlis, va 
_ . , ... , „ , , efectua o vizită oficială în România în perioadaRomânia, Nicolae Ceaușescu, președintele 3_6 septembrie 1980.

întîlnirea s-a desfășurat în
tr-o atmosferă de caldă prie
tenie care caracterizează rela
țiile tradiționale de solidaritate 
și colaborare frățească stator
nicite între Partidul Comunist 
Român și Partidul Comunist din 
Spania, intre conducerile celor 
două partide.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu au 
reținut în continuare la dejun 
pe tovarășul Santiago Carrillo 
și tovarășa Carmen Carrillo.

La dejun au participat tova
rășii Ilie Verdeț, Iosif Banc, 
Emil Bobu. Virgil Cazacu. Con
stantin Dăscălescu, Gheorghe 
Pană, Ștefan Andrei, împreună 
cu soțiile.
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MAREA SĂRBĂTOARE NAȚIONALĂ A POPORULUI ROMÂN
A

MESAJE Șl TELEGRAME
DE FELICITARE

Cu prilejul celei de-a 36-a 
aniversări a eliberării patriei 
de sub dominația fascistă, to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președin
tele Republicii Socialiste 
România, și tovarășului Die 
Verdcț, prim-ministru al gu
vernului. le-au fost adresate 
mesaje de felitare din partea 
a numeroși conducători de 
partid și de stat.

Au adresat telegrame :
Kădăr Jănos. prim-secre- 

tar al Comitetului Central al 
Partidului Muncitoresc Socia
list Ungar. Losonczi Pal, 
președintele Consiliului Pre
zidențial al Republicii Popu
lare Ungare, și Lazar Gyor
gy, președintele 
de Miniștri al 
Populare Ungare

Gustav Husak, 
neral al Comitetului Central 
al Partidului Comunist din 
Cehoslovacia, președintele 
Republicii Socialiste Ceho
slovace, și Lubomir Strougal, 
președintele Guvernului Re
publicii Socialiste Ceho
slovace ;
Jumjaaghiin Țedenbal. prim- 

«eeretar al Comitetului Cen
tral al Partidului Popular 
Revoluționar Mongol, pre
ședintele Prezidiului Marelui 
Ilural Popular al Republicii 
Populare. Mongole, și .Iambi» 
Batmunh. președintele Con-, 
silinlui de Miniștri al Repu
blicii Populare Mongole ;

Fidel Castro Ruz, prim- 
seeretar al Comitetului Cen
trai al Partidului Comunist 
din Cuba, președintele Con-

Consiliului 
Republicii

secretar ge-

siliului de Stat și al Guver
nului Republicii Cuba ;

Kim Ir Sen. secretar ge
neral al Comitetului Central 
al Partidului Muncii din Co
rcea, președintele Republicii 
Populare Democrate Co
reene.

Le Duan, secretar general 
al Comitetului Central al 
Partidului Comunist din 
Vietnam. Nguyen Hun Tho, 
președintele interimar al Re
publicii Socialiste Vietnam, 
Truong Chinli. președintele 
Comitetului Permanent al 
Adunării Naționale a Repu
blicii Socialiste Vietnam, și 
Fam Van Dong, prini-minis- 
tru al Guvernului Republicii 
Socialiste Vietnam ;

Hadji Lleshi, președintele 
Prezidiului Adunării Popu
lare a Republicii Populare 
Socialiste Albania, și Mehmet 
Shehu, președintele Consi
liului de Miniștri al Republi
cii Populare Socialiste Alba
nia ;

Khieu Samphan, pre
ședintele Prezidiului de Stat 
al Kampuchiei Democrate, 
prim-ministru al Kampuchiei 
Democrate ;

Samora Moises Machel, 
președintele Partidului FRE- 
LIMO. președintele Republi
cii Populare Mozambic ;

Juan Carlos R„ regele Spa
niei ;

Rudolf Kirchschlăger, pre
ședintele federal al Republi
cii Austria ;

•foao Baptista de Oliveira 
Figueiredo, președintele Re
publicii Federative a Brazi
liei ;

Abolhassan Bani-Sadr, pre
ședintele 
iran ;

Spyros 
ședințele

General de corp de arma
tă Mobutu Șese Seko Kuku 
Ngbendu Wa za Banga, 
președintele fondator al Miș
cării Populare a Revoluției, 
președintele Republicii Zair ;

Dr. Hilla Bimann, președin
tele Republicii’Ghana ;

General Mohammad Zia- 
Ul-IIaq, președintele Repu
blicii Islamice Pakistan ;

Elizabeth R. ;
Hirohito ;
Beatrix R. ;
Olav R„ regele Norvegiei ;
Georges-Andre Chevallaz, 

președintele Confederației El
vețiene ;

Fernando Belaunde Terry, 
președintele Republicii Peru;

Habib Bourguiba. președin
tele Republicii Tunisiene:

Ferdinand E. Marcos, pre
ședintele Republicii Filipine ;

Mengistu Haile Mariam, 
președintele Consiliului Mili
tar Administrativ Provizoriu 
și al Comisiei pentru organi
zarea Partidului Poporului 
Muncitor din Etiopia și co- 
mandant-șef 
voluționare 
cialisie ;

Mathieu 
ședințele Comitetului 
trai al Partidului Revoluției 
Populare din Benin, pre
ședintele Republicii, șef al 
statului, președintele Consi
liului Executiv Național.

Republicii Islamice

Kyprianou, pre- 
Republicii Cipru ;

al Armatei Re- 
a Etiopiei So-

Kerekou, pre- 
Cen-

Demonstrații ale oamenilor muncii au avut Ioc in toate lo
calitățile reședințe de județ și in alte orașe ale țării. Sutele 
de mii de cetățeni — români, maghiari, germani, sirbi și de 
alte naționalități care trăiesc și muncesc înfrățiți pe pămintul 
României — au înfățișat cu acest prilej succesele remarcabile 
obținute in toate domeniile de activitate și au dat glas hotă- 
rîrii lor nestrămutate de a acționa eu inaltă responsabilitate 
comunistă pentru realizarea exemplară a prevederilor actua
lului cincinal și pregătirea în cele mai bune condiții a pla
nului noii etape de construcție socialistă in patria noastră, 
cincinalul 1981—1985, pentru înfăptuirea neabătută a hotări- 
rilor Congresului al XII-Iea al partidului.

IAȘI
Zeci de mii de oameni al 

muncii din Iași s-au îndreptat 
in dimineața zilei de .23 August 
spre Piața Palatului, locul de 
desfășurare a tradiționalei de
monstrații. Prin fața tribunei 
oficiale au trecut întii chimiștii 
de la întreprinderea de antibio
tice. cetate industrială care asigu
ră 85 la sută din producția de 
antibiotice a tării. Urmează apoi 
specialiștii Institutului de ingi
nerie tehnologică și proiectări 
pentru industria chimică, lucră
torii întreprinderii de prelucrare 
a maselor plastice, muncitori, 
ingineri și tehnicieni fruntași de 
la Combinatul de fibre sintetice, 
oameni ai muncii de la Regio
nala de căi ferate și din trans
porturi. din sectorul sanitâr. din 
învățămîntul elementar, gitns;»- 
zial și superior, mecanizatori , și 
cooperatori, oameni de grtă și 
cultură care au venit cu inimile 
pline de bucurie să-și manifeste 
dragostea și recunoștința pentru 
grija deosebită pe care partidul 
și statul nostru, in frunte cu 
secretarul său general, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. o acorda ri-

dicării nivelului 
ritual al tuturor 
adeziunea lor deplină la politica 
ințeleaptă . și clarvăzătoare a 
partidului și statului nostru, ho- 
târirea lor fermă de a transpu
ne in faptele mărețele obiective 
stabilite la Congresul al XlI-lea 
al partidului.

material și spi- 
cctățenilor țării,

ZILE RECORD PE VETRELE CU FOC
CONTINUU ALE MUNCII PENTRU TARA
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TG. MUREȘ
Locuitorii orașului Tirgu Mu

reș, vechi centru cultural al țârii 
și important bastion al indus
triei moderne- românești, s-au 
prezentat la marea sărbătoare a 
eliberării patriei raportind re
zultatele muncii lor înfrățite. 
Demonstrația oamenilor muncii 
români, maghiari și germani â 
scos in evidență și de această 
dată rodnicul bilanț al realizări
lor dobindite în activitatea însu
flețită pe care o desfășoară pen
tru propășirea acestor străvechi 
și frumoase meleaguri româ
nești. Industria mureșeanâ de 
pildă, va realiza, pină la finele 
cincinalului actual un spor de 
producție evaluat la peste 7 mi
liarde lei. în șirul succeselor cu 
care a fost intimpinată ziua de 
23 August se înscrie și intrarea 
in probele tehnologice a instala
ției pentru producerea de mate
riale fotosensibile de 1a combi
natul „Azomureș" din Tg. Mureș 
— cea mai mare lucrare de in
vestiție a cincinalului realizată 
in județ. La- rindul lor. construc
torii 
2 000 
date

de locuințe au rotunjit la 
numărul apartamentelor 

in folosință in acest an.

CRAIOVA

Noi și prestigioase succese. obținute pe vetrele cu foc con
tinuu aie patriei, in zilele dc 23 și 24 august, vin să comple
teze remarcabilul bilanț de realizări prin care oamenii muncii 
au ținut să cinstească marea sărbătoare a libertății noastre. 
Prezenți la datorie, acționind cu botărire, cu responsabilitate 
și înaltă conștiință muncitorească, tinerii au lost și de această 
dată in primele rinduri ale producției marilor cuptoare eu 
metal topit in abataje, nianevrind complicatele instalații 
chimice sau urmărind complexele panouri și pupitre de co
mandă ale centralelor electrice. Și pe ogoare, acolo unde 
fiecare zi. fiecare oră este decisivă pentru obținerea unor 
sporuri tot mai mari de producție, zeci de mii de coopera
tori. mecanizatori, tineri pe șantiere ale muncii patriotice, au 
participat cu eforturi maxime pentru efectuarea operativă a 
lucrărilor de sezon. Toate aceste acțiuni silit o elocventă do
vadă a haiâririi eu care acționează oamenii muncii din pa
tria noastră pentru înfăptuirea exemplară a 
greșului al XII-Iea al P.C.R., a programului 
societății socialiste multilateral dezvoltate 
României spre comunism.

sarcinilor (on- 
de edificare a 

și inaintare a

La furnalul 5. in fruntea 
acțiunilor tinerilor erau ute- 
ciștj ca Emil Zbirnea și Paul 
Grecu. Putem spune că depă
șirea sarcinilor dc plan cu cel 
puțin 100 tone pe schimb a fost 
cuvintul dc ordine. angaja
mentul asumat de toți fuina- 
liștii. în aceste două zile .«-au 
elaborat cu adevărat produc
ții record: 500 tone fontă peste 
plan pe 23 August. 450 tone pe 
24 august.

Acțiuni ale tinerilor, bine 
organizate, desfășurate cu en
tuziasm. am putut înregistra 
și la oțelăriile din cadrul uzi
nei cocso-chimice. Oțelării u- 
tcciști au elaborat suplimen
tar aproape 500 tone oțel 
bună calitate, iar cocsarii 
adăugat, in aceste două 
la cele 13 000 tone cocs produs 
suplimentar de la începutul a- 
nului incă 350 tone.

țiune pe rîul Argeș, au sporit 
la 12 milioane kWh cuantumul 
de enețgie electrică 
peste prevederi, sistemului ener
getic național. Acestui remarca
bil succes, care reprezintă depă
șirea angajamentului aromat in 
întrecerea socialistă, ei âu mai 
adăugat și economisirea a 1 mi
lion kWh. ca urmare a reducerii 
consumurilor tehnologice și de 
transformare proprii.

furnizată,

IN INDUSTRIE
ACȚIUNI HOTÂR1TE PENTRU 
SCURTAREA TERMENELOR DE 

LIVRARE A UTILAJELOR

O In mai multe secții ale în
treprinderii de utilaj chimic Gri- 
vița Roșie, tinerii, constituiți in 
schimburi de onoare, au făcut 
din ziua de 23 August o zi de 
muncă record. în principal acti
vitatea lor a fost orientată spre 
scurtarea termenelor de livrare a 
unor comenzi urgente pentru 
economia națională și export.

în secția cazangerie, brigada 
lui Marin Grădinaru finisa ulti
mul tronson al fermentatorului 
de biosinteză destinat Întreprin
derii din Calafat. în imediata a- 
propiere. uteciștii Sandu Ale
xandru. Florin Pînzaru și ceilalți 
colegi ai lor din echipa tinărului 
maistru Mihalache Băltărețu 
pregăteau pentru trimiterea la 
probe hidraulice un separator de 
inaltă presiune destinat supor
tului. Adăugind la cele două pro
duse finalizarea mai multor uti
laje și subansamble destinate 
Combinatului petrochimic de la 
Midia, ajungem la o producție 
totală in valoare de 3,2 milioa
ne lei.

• în secția montaj a între
prinderii de mașini grele Bucu
rești. il intilnim pe inginerul 
Hans Martin Borwer, care ne 
informează: ..800 de oameni, cei 
mai mulți dintre ei tineri, sint 
prezenți astăzi in cele mai im
portante locuri de muncă din 
secțiile mecano-sudură, turbine, 
montăj. mecanică și oțelăria 
electrică. Valoarea producției in
dustriale realizate se apropie de 
3 000 000 lei".

La oțelărie îi aflăm pe tinerii 
oțelari Endușevschi Viorel. Ol
teanu Petre, Nicu Panait. și Pe
tru Bolocan. de la care aflăm că 
împreună cu colegii lor din cele
lalte 
țină.

cuptoarelor. 370 tone oțel aliat 
de cea mai bună calitate.

Pe ștandurile de montaj două 
turbine de 330 Mw erau 
tite pentru a fi livrate 
centralei de la Turceni. 
de la tinerii Gheorghe 
Alexandru Olteanu și Stela Mi- 
troi că alături de acestea se mâi 
află în probe finale o altă tur
bină de 12 
multe zile 
Turcia.

pregă- 
termo- 
Aflăm 

Marcu,

Mw care nu peste 
va fi expediată in

MAI RAPIDE,ȘARJE
OȚEL MAI BUN

schimburi 
menținind

au reușit să ob- 
focul nestins al

• Colectivul celei mai mari 
oțelării hunedorene OSM-2 uti- 
lizind la capacitatea maximă uti
lajele și instalațiile din dotare, 
organizindu-și judicios munca, 
folosind cu pricepere tehnologii 
moderne de lucru, a elaborat su
plimentar. in cele două zile de 
sărbătoare, peste 100 tone de oțel 
eu inalte performanțe calitative. 
O contribuție 
nerea acestui 
formațiile de 
toareie 2, 5 și 
dor Fițiu, Emil Bichiu și Cornel 
Șărbuș, care au reușit fiecare să 
reducă durata planificată de ela
borare a șarjei cu cite o jumă
tate de oră. precum și echipele 
de tineri oțelari de la agregatele 
1 și 4. avindu-i in frunte pe Cor
nel Rusu și loan Botău. care au 
reușit să depășească greutatea 
nominală a șarjelor in medie cu 
215 tone.

® Platforma Combinatului si
derurgic 
la noi, 
plate, ] 
crează 
ducție 
rin 
tetului 
și sint hotăriți 
plimentar 100 tone șleburi, 
tone 
bandă

deosebită la 
succes și-au 
topitori de la 
8 conduse de

obți- 
adus 
cup- 
Teo-

dc la Galați. „Aici, 
la Uzina de laminate 

peste 2100 tineri lu- 
în schimburi de' pro- 

record, ne .spunea Ma- 
Susanu. secretarul comi- 

U.T.C. Ei și-au propus 
să realizeze su- 

150 
groasă, 75 tone 

rece".
tablă 
laminată la

„Toi mai mult cărbune pentru țară" — deviza muncii de fiecare zi 
a brigadierilor Șantierului național al tineretului „Oltenia"

de 
au 

zile,

vetrele 
foc din 

la da
de o- 
furna- 
Daniel

• Hidroenergeticienii de la 
„Porțile de Fier" au asigurat, in 
acejte zile, funcționarea celor 
șase agregate la capacitatea 
proiectată, realizind 20 milioa
ne kWh energie electrică, pro
ducție record pentru această 
perioadă, care întrece cu aproa
pe o cincime producția medie 
zilnică planificată pentru luna 
august. în acest fel, ei au ridi
cat la aproape 350 de milioane 
kWh cantitatea de energie elec
trică obținută peste plan de 
începutul acestui ultim an 
actualului cincinal.

la 
al

• La Vlăhița, lingă 
nestinse ale Cetății de 
munții Harghitei au fost 
torie tinerii schimburilor 
noare conduse de prim 
liștii Mihai Popescu și
Gyorgy, cei care au elaborat ul
timele șarje de metal din ' con
tul lunii august. Mînuind și su
praveghind instalațiile la cota 
înaltelor responsabilități comu
niste 
le ei 
cele 
două 
fra realizărilor suplimentare din 
acest an la 2 000 tone fontă de 
înaltă puritate.

și competenței profesiona- 
au reușit să obțină în 
două zile de sărbătoare 
șarje în plus rotunjind ci-

MILIOANE KWH. FURNIZAȚI 
PESTE PREVEDERI 

ECONOMIEI NAȚIONALE

• Muncitorii, inginerii și teh
nicienii întreprinderii electro- 
centrale din Curtea de Argeș, 
care deservesc cele 17 hidrocen
trale puse pină acum in func-

IN RETORTELE CHIMIEI - 
CANTITĂTI SUPLIMENTARE 

DE PRODUSE

auChimiștii din Tîrnăveni 
ca întotdeauna la datorie.fost _ .

în fața cuptoarelor de carbid, 
alături de schimbul condus de 
Dumitru Bozeșan s-au aflat ti
nerii din echipa utecistă condu
să de Gheorghe Frățilă. La sfîrși- 
tul celor două zile de sărbătoa
re, pentru ei zile de efort sus
ținut, in dreptul graficului de 
producție au înscris 100 tone 
produs finit peste sarcinile de 
plan.
• Lucrătorii rafinăriilor din 

județele Prahova, Buzău și Dîm
bovița au adăugat alte 2 000 tone 
derivate de țiței la cantitatea 
suplimentară obținută în cinstea 
marii sărbători de la 23 August.

ÎN AGRICULTURĂ
• în județul Dolj, unde s-a 

declanșat incă de săptămina 
trecută recoltatul la floarea 
soarelui, această lucrare con
tinuă să se desfășoare la cote 
amplificate, cu viteze care cresc 
de la zi la zi. Cu realizările 
din aceste zile. mecanizatorii 
din Drănic, Padea, 
Dăbuleni. Amărăști. 
Mare apropie finalul 
lucrări, pregătindu-se 
pentru campania 
la porumb.
• Concomitent cu lucrările 

din grădini, unde participă 3 21)0 
tineri din județul Ilfov, pe o- 
goarcle Bărăganului din a- 
ceastă zonă continuă intens e- 
fectuarea arăturilor adinei, iar 
incepind de azi se va declanșa 
recoltatul la sfecla de zahăr. 
Notăm că această importantă 
activitate pe ogoare este și în 
actualitatea preocupărilor coti
diene din județele Teleorman, 
Olt, Mehedinți. Timiș, Ialo
mița, Constanța, pentru asi
gurarea materiei prime nece
sare fabricilor 
în cimp există o recoltă bogată 
care trebuie să 
form graficelor 
cel mai scurt timp 
ciari !

• în consiliile unice agro
industriale Tg. Bujor. Chiros- 
tei. VățheșL Berbeci, Sendreni, 
Pechea. Cudalbi din ju
dețul Galați se desfășoară din 
plin, prin munca tinerilor me
canizatori. arăturile adinei pre
mergătoare insămințărji viitoa
relor recolte. Se remarcă fap
tul că. la eliberarea terenuri
lor de paie o contribuție impor
tantă au avut circa 600 de c- 
ievi aflați in vacanță, organi-

Bechet, 
Poiana 
acestei 

totodată 
recoltărilor

de prelucrare.

ajungă. con- 
stabilite. in 

la benefi-

zați în brigăzi de muncă pa
triotică. _ La Braniștea, ~ 
mești, 
cea, 
șoară 
ciste 
realizind pină în prezent 
1 100 tone. De asemenea, 
I.A.S. Ivești, circa 60 de tineri 
sint prezenți in podgorie, la 
efectuarea lucrărilor de sezon 
din viticultură.

• Uteciștii gorjeni sint anga
jați in activitățile din legumi
cultura în unitățile" coopera
tiste Pești.șani, Săulești, Tur
ceni. Tulburea și altele, re- 
coltind circa 32 tone zilnic, la 
recoltatul fructelor de la sta
țiunea pomicolă Drăghiceni. 
precum și la strinsul furajelor 
In zona Ciocodia, Arcani, Li
curici și Albeni.

• Cooperatorii și mecaniza
torii ogoarelor buzoieni, dim- 
boviteni și prahoveni au trans
format zilele de 23 și 24 
gust, favorabile 
muncilor agricole, în zile de ac
tivitate ’spornică in cimp. E- 
fortul lor s-a concretizat în 
fectuarea de arături pentru a- 
propiata campanie a insămin- 
tărilor de toamnă, pe alte 12 000 
ha. recoltarea. sortarea și 
transportul către piețe și fa
brici de prelucrare a peste 800 
tone, legume și fructe, in fina
lizarea unor lucrări de imbu- 
năfățiri i funciare.

La
Costache Negri, 

Independența iși 
activitatea tabere 

la recoltatul

Cos- 
Oan- 

desfă- 
ute- 

legumelor, 
circa 

la

au-
desfășurării

e-

Grupaj realizat de ION D. 
cucii, ȘTEFAN DORGOȘAN, 
EMIL STANCIU, MIRCEA 
BORDA, ION CHIRIC, ADI
NA VELEA și ALEXANDRU 
BALGRADEAN.

Pitești

Alexandria

Bb': 5 /ilMMMI
E

Demonstrația oamenilor mun
cii din Craiova s-a desfășurat in 
acest an pe fundalul unor im
portante prefaceri și înnoiri pe 
plan economic, social, cultural 
și edilitar.

Ca și in anii trecuți. în frun
tea coloanelor celor 70 000 de 
cetățeni s-a aflat colectivul în
treprinderii ..Electroputere”. ci
tadelă a industriei electrotehnice 
românești, unde ptnă acum au 
fost realizate 125 000 motoare și 
generatoare electrice. 90 090 apa- 
rataje diferite de medie și inaltă 
tensiune, circa 100 000 transfor
matoare și autotransformatoa- 
re, locomotive electrice și 
Diesel-electrice pentru linii fe
rate magistrale, produse solici
tate de economia noastră națio
nală și la export in peste 40 de 
țări de pe toate continentele. La 
rindul lor, colectivele Întreprin
derii aeronautice, al celei de 
utilaj greu, constructorii de 
tractoare și mașini agricole, chi
miștii și energeticlenii. alte co
lective raportează cu Însuflețire 
noi fapte dc- muncă. Reținem că, 
în ultimii 15 ani. Doljul a bene
ficiat de un volum de investiții. 
de peste 50,5 miliarde lei. ceea 
ce a permis atingerea in indus
trie a unei producții de aproape 
30 miliarde lei la nivelul aces
tui an, creșterea la perie 50 000 
a numărului de apartamente 
construite în județ în anii 
carii socialismului.

TÎRGOVIȘTE
Tîrgoviște — reședința 

dintre județele care au

noscut o puternică dezvoltare 
ir. ultimii 15 ani — a îmbrăcat, 
asemenea tuturor localităților 
țării, haine de sărbătoare, 
levardul 
pală 
șului 
tr-uri 
color 
dimbovițeni 
demonstrația prilejuită 
bătorirea zilei de 23 
în coloană. printre 
s-au aflat constructorii 
șini. care realizează în 
întreaga producție a anului 
in mai puțin de o lună, și 
au îndeplinit in 
bătoare sarcinile 
opt luni cu un 
ducție >n valoare 
milioane lei. Alături dc ei, 
derurgiștii tirgovișteni. a 
ror permanentă 
pentru sporirea eficienței in- ’ 
tregii activități 
concretizat 
oțeluri 
mante 
buchet 
tat la

Bu-
..Castanilor” — princi- 

arteră de circulație a ora- 
— s-a 
veritabil 

al celor

transformat in- 
fluviu multi- 

peste 50 000 de 
participant! la 

de săr- 
August. 

primii 
de ma- 
prezent 

‘ 1965
care 
șar

pe 
pro-

ajun de 
de plan
spor de 
de peste 120

«i- 
că-

preocupare

economice s-a 
în elaborarea de 

și laminate cu perfor- 
ridicate. Cu un 

dc realizări s-a 
marea 

meni muncii i 
șelor Găești, 
Fieni. care 
din primul :
In curs, sarcinile actualului cin
cinal. minerii de la Șotinga. pe
troliștii și ceilalți muncitori 
din orașul Moreni.

bogat 
prezen- 

i sărbătoare și oa- 
din industria ora- 
Titu, Pucioasa, și 
și-au onorat. încă 
semestru al anului

edifi-

unuia
cu-

CONSTANȚA
Purtînd flamuri și pancarte, 

fluturind steaguri roșii și tri
colore. mii și mii de oameni 
ai muncii din municipiul și ju
dețul Constanța au exprimat, 
in dimineața zilei de 23 Au
gust. dragostea fierbinte și a- 
tașamentul profund față de 
partid și secretarul general, 
președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul

Nicolae Ceaușescu. Notă 
cifică a demonstrației c 
desfășurat la Constanța și 
care au asistat și numeroși tu- 

. riști de peste hotare, aflati in 
vacanță pe litoral, au dat-o 
marinarii, constructorii de nave, 
muncitorii portuari. . Panourile 
purtate de marinari sugerează 
faptul că, în cei 36 ani ce s-au 
scurs dc la Eliberare, capacita
tea flotei noastre a crescut de 
peste 10 ori. La sfirșitul cinci
nalului viitor, flota va dispune 
de o capacitate de transport de 
peste 6 milioane tdw„ iar prin 
construcția noului port Con
stanța Sud-Agigea. suprafața 
de găzduire a navelor în port 
și de operare a acestora se va 
tripla, situind Constanța 
dul 
ale

universitare, mesageri ai pro
movării cuceririlor științei și 
tehnicii, care au pus la dispozi
ția industriei zeci de noi mașini 
și aparate cu inalte perfor
manțe in exploatare, au elaborat 
noi rețete 
pe materii 
indigene.

de produse bazate 
prime și materiale

PITEȘTI

primelor 10 mari 
lumii.

TIMIȘOARA

în rîn- 
porturi

lndus- 
centru

Timișoara, citadelă 
trială. oraș al florilor, 
științific și cultural al Banatu
lui, a reunit la marea sărbătoare 
națională mii și mii de oameni 
ai muncii, români, maghiari, ger
mani, sirbi și de alte naționali
tăți- Printre demonstranți s-au 
aflat reprezentanții puternicu
lui detașament muncitoresc al 
constructorilor, care in acest 
an au dat in funcțiune peste 60 
de noi capacități de producție, 
sporind substanțial potențialul 
economic al județului in ramu
rile sale de bază — construcțiile 
de mașini, chimie, electroteh
nică. electronică, precum și 
un număr de aproape 4 000 de 
noi apartamente, mai multe că
mine pentru tineri muncitori și 
studenți. unități comerciale și 
de prestații de servicii și alte 
obiective edilitar-gospodărești.

în coloana demonstranților au 
pășit sute de oameni de știință, 
cercetători și cadre didactice

Municipiul Pitești, devenit, 
in ultimii ani, „capitala" auto
turismului de oraș și a chimiei, 
a cunoscut, incă din primele 

,ore ale dimineții zilei de 23 
August. atmosfera entuziastă 
proprie marilor sărbători. Cin
stea de a deschide demonstra
ția oamenilor muncii a revenit 
puternicului detașament al ce
lor 22 000 constructori de auto
turisme. Au urmat apoi alte co
lective. intre care al Combinatu
lui de articole tehnice din cau
ciuc. care și-a onorat. în ziua de 
22 august, sarcinile planului cin
cinal la producția industrială, 
urmind să obțină, pină la finele 
anului, o producție suplimentară 
de peste 496 milioane lei. La fel 
ca ei. muncitorii, inginerii și 
tehnicienii Trustului petrolului, 
desfâșurind o rodnică activitate 
de foraj și extracție, în perime
trele exploatărilor 
de 
Olt, 
au 
tre 
toririi noastre naționale finali
zarea a 57 noi sonde. Demonstra
ția de la Pitești a constituit pen
tru toți cetățenii orașului de pe 
malurile Argeșului un nou prilej 
de reafirmare a hotăririi 
ferme de a contribui 
nerea în viață a 
obiective stabilite in 
tele Congresului al 
P.C.R.

pctroliere 
pe raza județelor Argeș, 

Vîlcea 
reușit să 
realizările dedicate sărbă-

și Dîmbovița, 
înscrie prim

lor
la transpu- 

mărețelor 
documen- 

XII-lea al

Cintecul și dansul, stări de entuziasm
ale tinerilor la marea sărbătoare
Ca de fiecare dată, și în acest an, sărbătoarea noastră națională 

se încarcă, odată cu arborarea unei ghirlande de mari succese 
în muncă, de o aureolă artistică. Pretutindeni in țară, șiruri de 
artiști populari, premiați ai Festivalului național „C'intarea 
României, urcă intr-un flux continuu pe scenele amenajate în 
aer liber, în parcuri, pe terase, în locurile de agrement, pretu
tindeni acolo unde sărbătoarea și-a pregătit binemeritatele ei 
clipe de recreerc. în gestul firesc de a dansa și eînta, de a recita 
versurile iubirii de patrie, deslușim starea lor de a trăi și munți 
liberi, fericiți, stăpîni pe munca și pe viața lor. .

BUCUREȘTI. Tineretul Ca
pitalei și-a adus prinosul lui de 
faptă artistică la marea sărbă
toare, participind cu însuflețire 
la serbările în aer liber organi
zate in principal in două punc
te, la parcul Herăstrău și, de
sigur, la Parcul tineretului. In 
după-amiaza zilei de 23 August 
la Teatrul de vară din Herăs
trău. formațiile artistice de la 
Ateneul tinerelului au fost pre
zente intr-un bogat program 
artistic : montaje literare, gru
puri corale, momente vesele 
grupuri satirice, interpreți folk., 
iar seara un impresionant spec
tacol folcloric prezentat de An
samblul „Doina Bucureștiului".

® In aceeași zi, la estrada 
..Insula trandafirilor" artiștii de 
la „Modern club" au colaborat 
cu cițiva tineri actori ai scenei 
și ecranului dind, in totul, un 
spectacol gustat de publicul 
tinăr. In programul lor au in
trat recitaluri de muzică folk, 
de muzică ușoară, muzică și 
dans cu formațiile „Transgrup" 
și „Cardinal".

® La Estrada cu dale din 
Parcul tineretului s-a prezentat 
după-amiaza un spectacol non
stop la care și-au adus contri
buția formațiile artistice ale 
comitetelor U.T.C. din sectoare
le 3. 4, 5. Reținem evoluția for
mației de muzică ușoară de la 
„Electromagnetica", brigada ar
tistică de la I.M.U.C. (sector 4), 
ansamblul folcloric ..Plai româ
nesc". formațiile muzicale „Di
namic" și „Flux".

• I.T.B.-ul și echipele artis
tice de la sectorul 2 au evoluat 
la Estrada de peste lac (Văcă
rești). Brigada taximettiștilor, 
interpreții de muzică ușoară și 
de dans de la „Universal club" 
și de asemenea, cintăreții de 
muzică populară de aici, la care 
adăugăm grupul soliștilor de 
muzică ușoară Marina Alexiu, 
Angel Soia, Mircea Buzoiu și 
al folkiștilor Adriana Olaru și 
Romeo Ghiur.
• Și pe estrada de la „Teh

nic club" dansul și cintecul a 
primit aplauzele tinerilor veniți 
aici la odiftnă.

• Duminică, in aceleași locuri, 
pe aceleași scene, au răsunat 
pină tirziu aplauzele cu care 
publicul a răsplătit munca ti
nerilor artiști. De astă dată, la 
„Insula trandafirilor" au parti
cipat formațiile de 
tineretului și de la 
club", iar la Teatrul 
fost prezenți artiștii 
cultură a sectorului 
gur. formațiile 
întreprinderile și instituțiile din 
sector. Aceeași stare artistică 
de bună calitate am putut-o în
registra și in evoluțiile forma
țiilor programate la estrada cu 
dale, estrada de peste lac și la 
grădina de la „Tehnic club".

la Ateneul 
„Modern 

de vară au 
Casei de 
1 și, desi- 

artistice de la

O PLĂCUTĂ ATMOSFERA 
SARBATOREASCA, DE CÎN- 
TEC ȘI DANS, AU CUNOSCUT 
ȘI CELELALTE LOCALITĂȚI 
DIN ȚARA.

• In Poiana Nouă, la Pietre
le lui Solomon, in Poiana Bra
șov și in Parcul Central al mu
nicipiului Brașov, in zilele de 
23 și 24 august au avut loc spec
tacole muzical-core grafice sus
ținute de formațiile artistice ale 
întreprinderilor Rulmentul și 
Autocamioane, Complexul C.F.R., 
Tractorul, Casa de cultură a 
municipiului Brașov, fanfara 
întreprinderii de tractoare etc.

Prin 
mare 
tură 
tori 
maghiari, germani au exprimat 
unitatea 
tregului 
lui.
• Un 

precedat de un spectacol de su
net și lumină a fost organizat 
și la Timișoara.

© în Parcul tineretului din 
Buzău a avut loc spectacolul 
„Țară de eroi", după care s-a 
desfășurat, de asemenea, un 
carnaval.
• Duminică, in multe locuri 

din țară tinerii au fost pre
zenți la Serbările cimpenești. In 
zona de agrement Buhăiești 
(Vaslui), tinerii vasluieni și cei 
din comunele vecine au petrecut 
clipe de neuitat la serbarea 
cimpenească intitulată „Tinerel, 
cintec, joc".
• Comitetul județean Arad al 

U.T.C. a organizat in stațiunea 
Moneasa „Festivalul cintecului, 
jocului și portului popular din 
țara Zarandului", unde partici
pă concurenți din 16 județe.

O La grădina „Central" din 
Galați brigadierii de la Șantie
rul național al tineretului au 
asistat la un programă pregătit 
de colegii lor de generație de 
la cluburile tineretului din mu
nicipiu.

cintec, vers și dans, cu 
forță sugestivă și incărcă- 
emoțională. artiștii orna
și profesioniști, români,

de nezdruncinat a in- 
popor in jurul partidu-

carnaval al tineretului,

Se poate spune, așadar, că zilele noastre din Augustul sărbăto
resc s-au desfășurat peste tot sub aceleași arcade de cintec și 
lumină. Nu a fost loc pe cuprinsul țării unde tinerii să nu se 
bucure, asemenea întregului popor, de ceasul sublim, senin, săr
bătoresc al libertății noastre.

Grupaj realizat de I. LAZAR



„SClNTEIA TINERETULUI" pag. 3 LUNI 25 AUGUST î^j

DEMONSTRAȚIA I.SH

FERMI APĂRĂTORI 
Al CUCERIRILOR 
REVOLUȚIONARE

A devenit o tradiție ca marea 
demonstrație de la 23 August să 
fie deschisă. în mod semnifica
tiv, de gărzile patriotice. Tre
cerea în pas cadențat și ferm, in 
acordurile marșului ostășesc, a 
formațiunilor de gărzi patrioti
ce, care reunesc sub semnul a- 
celuihșî ideal oameni ai muncii 
de diferite virste și categorii pro
fesionale, bărbați și femei, sim
bolizează hotărirea cetățenilor 
României socialiste de a face 
totul pentru apărarea cuceririlor 
revoluționare, a tot ceea ce se 
cheamă, intr-un singur șl înăl
țător cuvînt. Patrie. Defilarea lor i 
are darul să readucă în memo
rie momentele de dramatică în
cordare de acum 36 de ani. cind, 
la chemarea Partidului Comu
nist. gărzile muncitorești, alături 
de unități ale armatei române, 
au izgonit trupele fasciste din 
București și din împrejurimi, în
scriind o pagină de neuitat și 
nepieritoare glorie în vitejeas
ca cronică a neamului. Repre
zentanții poporului, aici și acum, 
tn ziua sărbătorii noastre națio
nale. întruchipează prin ținută, 
demnitate și hotărîre. brațul 
înarmat al clasei muncitoare che
mată să apere, în orice împreju
rări, cuceririle revoluționare, In
dependența și suveranitatea pa
triei, mersuj avintat al națiunii 
spre bunăstare, spre piscurile 
luminoase ale civilizației socialis
te și comuniste. în momentul m 
care formațiunile gărzilor pa
triotice trec prin fața tribunei 
oficiale dintr-o singură mișcare 
Înalță chipurile lor bronzate de 
soare spre dreapta dînd onorul 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
secretarul general al partidului, 
președintele țării și comandan
tul suprem al forțelor noastre 
armate, manifestindu-și și pi m 
aceasta devotamentul nețărmu; 
rit. stima, dragostea, respectul și 
recunoștința profundă fața de 
cel care de 15 ani conduce cu 
înțelepciune și fierbinte patrio
tism destinele națiunii noastre 
socialiste.

Detașamentelor gărzilor pa
triotice le urmează, dotate cu ar
mament și aparatură moderna, 
formațiunile de apărare civilă și 
formațiunile de crucea roșie care 
au misiunea să asigure'în situa; 
ții speciale desfășurarea normala 
a activității economice, sociale 
și politice, precum și protecția 
cetățenilor și a bunurilor mate
riale.

Din nou fanfara își schimbă 
registrul. Răsună acum un marș 
antrenant. începe defilarea de
tașamentelor de tineri care se 
pregătesc pentru apărarea pa
triei. Uteciști în uniforme albas
tre veniți din toate colțurile țării 
trec prin fața tribunelor. For
mațiunile lor poartă in frunte 
trei drapele care încadrează un 
mare portret al tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretarul 
general al partidului. Alături de 
steagul tricolor și de cel al 
partidului, se află drapelul Uniu
nii Tineretului Comunist, pe 
purpura căruia observăm prinse 
înaltele ordine „Victoria socia
lismului", „Steaua Republicii So
cialiste România" și „Ordinul 
Muncii" conferite organizației re
voluționare a tineretului din 
patria noastră pentru merite și 
contribuții deosebite în lupta 
dusă în scopul înfăptuirii poli
ticii interne și externe a parti
dului și statului. Potrivit con
cepției înaintate, moderne a 
partidului nostru privind apă
rarea patriei, drept cauză și ope
ră a întregului popor, orice ce
tățean și în primul rînd tinerii 
trebuie să fie gata oricînd să 
apere, dacă va fi nevoie pînă la 

sacrificiul suprem, cuceririle re
voluționare ale poporului nostru, 
independența și suveranitatea 
țării.

Tinerii trec în ritm de marș 
ostășesc, cu fețele arse de soa
rele verii, cutezători, dirji, in- 
spirind celor care-i privesc în
credere deplină in viitorul pa
triei. Acești tineri în uniforme 
albastre de culoarea cerului azu
riu sînt viitorii ctitori ai obiec
tivelor industriale și social-cul- 
turale înscrise in proiectele ani
lor ce vin, dar iată, și apărători 
ai cuceririlor revoluționare ale 
poporului, ai pămîntului nostru 
strămoșesc.

FLORILE VII ALE 
RECUNOȘTINȚEI Șl 

DRAGOSTE! FIERBINȚI
Răsună puternic semnalul 

trompetelor. .Citeva clipe de li
niște. apoi imensa piață a de
monstrației se umple, într-o 
continuă revărsare de culoare șj 
voioșie, de copii ce poartă in 
miinile lor harnice buchete mari 
de flori. Sint pionierii și șoimii 
patriei. Sint copiii fericiți ai ță
rii în sărbătoare. Ei inșiși flori 
pe trunchiul vremii, copiii ros
tesc în versuri raportul lor pio
nieresc. Un raport al hărniciei, 
al muncii avintate desfășurate 
de cei mai tineri cetățeni ai pa
triei in scopul traducerii în fap
tă a îndemnurilor mobilizatoare 
de acțiune, de faptă responsa
bilă, de viață luminoasă și feri
cită. adresate tinerei generațji 
de cel mai iubit părinte, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, secre
tarul general al partidului. Ia 
deschiderea lucrărilor Congresu
lui al XI-lea al U.T.C. îmbră- 
cați in costume specifice organi
zației lor, pionierii și șoimii pa
triei evoluează apoi intr-un mo
ment coregrafic ce sugerează 
marile realizări ale școlii româ
nești, sarcinile ce stau in fața 
învățămintului în patria noas
tră. Cei care compun tabloul 
inspirat din viața și preocupări
le de zi cu zi ale elevilor, ale 
organizațiilor de copii și tineret 
ii reprezintă pe tinerii care ac
ționează in cele peste 3 000 de 
cercuri științifice și 2 000 cercuri 
tehnico-aplicative. cite funcțio
nează în școlile din Capitală. Pe 
panourile și carele alegorice afla
te acum în Piață se poate citi 
de asemenea că la nivelul mu
nicipiului București au fost des
chise numai in această vară 72 
tabere de muncă patriotică, iar 
în" cinstea sărbătorii de la 23 
August pionierii au realizat pes
te 80 la sută din angajamentele 
asumate în acest an la muncă 
patriotică.

Un nou grup de copii își face 
apariția pe platoul central. Ei 
sînt antrenați in frumoase jocuri 
specifice activității recreative, 
minunatelor zile de vacanță. 
Pentru că mii de copii, elevi și 
școlari se mai află încă în ta
bere sau colonii, în expediții 
pionierești, cercetînd frumuse
țile patriei, cunoscind marile în
făptuiri ale prezentului și invă- 
țind astfel din marea carte a 
timpului nostru pentru a deveni 
demni continuatori ai glorioase
lor tradiții de muncă și luptă 
ale poporului nostru.

...Și un nou moment coregra
fic executat de pionieri cu o 
înaltă măiestrie artistică. In 
mijlocul careului, pe o platfor
mă Înconjurată de flori, de fla
muri roșii și tricolore, portretul 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
este înălțat în lumina zilei săr
bătorești. iradiate și din sufle
tele fericite ale copiilor. Zeci de 
pionieri, cu brațele tinere 
încărcate de flori, urcă acum la 
tribună și oferă cu căldură și 
recunoștință buchetele străluci
toare tovarășului Nicolae 

Ceaușescu, tovarășei Elena 
Ceaușescu, celorlalți conducători 
de partid și de stat. Djn pieptu
rile a mii de tineri răsună apoi 
peste întreaga piață ovații si 
urale, cuvinte de adincâ mulțu
mire, de angajare și dăruire. Un 
timp de glorii se deschide țării / 
Partidul cu credință il urmăm ' 
Să-nfăptuim programul său de 
luptă, / Programul comunist, ju
răm ! Ecoul acestui fierbinte !e- 
gămînt se amplifică in conștiin
ța fiecăruia dintre cei prezenți 
în marca piață, d’ndtt-i-i temeiuri 
de înălțătoare bucurie, de în
credere in viață, in viitorul ță
rii, in tinerii ce cresc la lumina 
marilor izbinzi comuniste de azi, 
mindri. puternici și viguroși 
spre noile zări senine ale vre
mii.

REMARCABILE 
ÎNFĂPTUIRI ÎN MUNCĂ 
- TEMEIUL BUNĂSTĂRII

Șl ÎNFLORIRII 
NOASTRE CONTINUE

purtind
Nicolae

Elena

întreg 
viitorul", 
Congres, 
progres".

Prin fața tribunelor trec acum 
coloanele compacte de oameni 
ai muncii, care aduc cu ei at
mosfera de puternică însuflețire 
ce caracterizează marile mo
mente sărbătorești din viața po
porului nostru. In semn de oma
giu și profundă recunoștință, 
numeroși demonstranți au venit 
la marea sărbătoare 
portretele tovarășului 
Ceaușescu, ale tovarășei 
Ceaușescu. Sînt purtate, de ase
menea, în coloană portretele 
membrilor Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R.. îm
preună cu stemele țării și ale 
partidului, cu pancarte pe care 
sînt înscrise Congresele al 
IX-lea, al X-lea. al XI-lea, al 
XII-lea ale Partidului Comunist 
Român. Urările scandate de par
ticipant — „Cu partidul nos
trum frunte, vom avea victorii 
multe", „Strîns unit 
poporul construiește 
„Cel de-al XII-lea 
treaptă nouă spre l 
„Cincinalul depășim, viață nouă 
făurim" pun din nou în lumină 
sentimentele nutrite de între
gul nostru popor față de parti
dul nostru călăuzitor, stegarul 
revoluției din august 1944, care 
și-a demonstrat in mod strălu
cit capacitatea de a mobiliza 
masele, de a organiza și condu
ce nemijlocit ampla operă de 
construire a socialismului în 
România, precum și încrederea 
nestrămutată în politica sa înțe
leaptă pusă în slujba progresu
lui multilateral al țării. al 
triumfului deplin al socialismu
lui și comunismului în patria 
noastră.

Mîndria cu care defilează as
tăzi oamenii muncii din Capita
lă are ca suport bilanțul bogat 
al succeselor dobîndite în dez
voltarea și înnoirea producției, 
în sporirea parametrilor calita
tivi și competitivi ai acesteia, in 
creșterea continuă a eficienței 
economice. Intre succesele mai' 
importante raportate se eviden
țiază îndeplinirea prevederilor 
actualului cincinal de către 147 
îhtreprinderi bucureștene. Nu
mai in cursul acestui an, oame
nii muncii din industria Capi
talei au realizat o producție su
plimentară in valoare de peste 
1,6 miliarde lei. concretizată în 
importante cantități de mijloace 
de automatizare, mașini electri
ce. tehnică de calcul, țesături, 
tricotaje, confecții, bunuri de 
consum, peste prevederi. Din 
bilanțul muncii desfășurate în 
unitățile economice ale Capita
lei mai reținem : sporirea pro
ducției industriale, în cei 15 ani 
care au trecut de la Congresul 
al IX-lea al partidului, de a- 
proape patru ori și jumătate, a-

similarea in actualul cincinal a 
peste 2 900 produse noi. dubla
rea volumului produselor desti
nate exportului în ultimii cinci 
ani.

Un mare portret al tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu, încadrat 
cu ramuri de laur și un panou 
cu datele sărbătorite. „23 Au- 
gpst 1944 — 23 August 1980", 
sint purtate de primele coloane 
de oameni ai muncii. Treizeci 
și șase de ani! Un impresio
nant arc peste timp, o strălucită 
epocă a istoriei noastre națio
nale, marcată de remarcabile îm
pliniri in toate domeniile vieții 
economico-sociale. împliniri re
flectate și de cifrele și graficele 
înscrise pe pancartele și carele 
alegorice purtate acum prin fața 
tribunelor. Comparativ cu anul 
1965, in 1980 venitul național a 
sporit de aproape 4 ori, iar pro
ducția industrială a țării de 5 
ori. Cheltuielile social-culturale 

— indicator ce reflectă sugestiv 
creșterea continuă a nivelului 
de trai material și spiritual al 
poporului — sint in acest an de 
peste 3 ori și jumătate mai mari 
decit in anul Congresului^ al IX- 
lea. Alte date ilustrează'crește
rea an de an a veniturilor oa
menilor muncii, a retribuției lor 
reale, creșterea bunăstării oame
nilor muncii. înflorirea continuă 
a patriei noastre constituind e- 
sența politicii partidului, esența 
întregii activități desfășurate in 
toate domeniile.

VOM FACE TOTUL 
PENTRU ÎNFLORIREA 

MULTILATERALĂ 
A PATRIEI !

Constructori de mașini, chi- 
miști, fizicieni, electroniști, cer
cetători și proiectanți, țesători, 
oameni de știință, artă și cul
tură — tineri și virstnici — pre
zintă la marea sărbătoare un bo
gat buchet de împliniri, expri- 
mind totodată hotărirea lor 
nestrămutată de a incheia cu 
succes acest an și cincinalul in 
care ne aflăm, pregătind astfel 
înfăptuirea în cele mai bune 
condiții a obiectivelor înscrise 
in programul adoptat pentru 
perioada 1981—1985. Pe una din 
numeroasele embleme ale mu
nicipiului București, purtate de 
oamenii muncii aflați acum in 
Piața Aviatorilor, putem citi că 
pină la sfirșitul cincinalului în 
unitățile economice din Capitală 
se va realiza o producție su
plimentară in valoare do Dește 
27 miliarde lei. în spiritul în
demnurilor cuprinse in scri
soarea de felicitare adresată de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu 
organizației de paltid, comite
tului județean și tuturor oame
nilor muririi din industria jude
țului Cluj, care au raportat în
deplinirea cu peste 4 luni mai 
devreme a prevederilor actua
lului plan cincinal, cei care trec 
acum prin fața tribunelor poar

tă mari panouri pe care sint 
înscrise importante angajamen
te. Angajamente care subliniază 
hotărirea tuturor muncitorilor, 
inginerilor și tehnicienilor, a 
tuturor colectivelor de muncă de 
a acționa cu fermitate și price
pere in toate ramurile econo
miei in scopul dezvoltării și 
modernizării producției, crește
rii productivității muncii, ridi
cării nivelului calitativ al pro
duselor și reducerii consumuri
lor materiale, pentru înfăptui
rea importantului program de 
investiții pe care-1 avem, pen
tru sporirea generală a eficien
ței întregii activități economice.

Raportind Îndeplinirea sarci
nilor asumate pe acest cincinal 
încă de la data de 8 iulie, oa
menii muncii din sectorul 1 al 
Capitalei se angajează să reali
zeze pînă la finele anului o pro
ducție suplimentară in valoare 
de peste 6.5 miliarde lei. Ase
menea angajamente sint înscri
se și pe panourile purtate de 
oamenii muncii din sectorul III, 
de constructorii de mașini de la 
întreprinderea „23 August" — 
nume simbol al uneia dintre 
cele mai mari unități economice 
bucureștene. de siderurgiștii de 
la ..Republica" sau de colecti
vele întreprinderii de cabluri, și 
materiale electroizolante, „Tim
puri Noi". întreprinderii de ma
șini unelte și agregate. Nu mai 
puțin semnificative sint desigur 
angajamentele asumate cu acest 
prilej sărbătoresc de colectivele 
de oameni ai muncii din cele
lalte sectoare, de la întreprin
derea da mașini grele, de la 
„Vulcan". ..Electromagnetica", 
„Electronica". „Danubiana", 
IREMOAS. întreprinderea de 
confecții și tricotaje, de cerce
tătorii de la ICECHIM, Institu
tul național de fizică.

Noi detașamente muncitorești 
purtind pe brațe panouri și gra
fice, care alegorice — simboluri 
ale muncii oamenilor din dife
rite sectoare ale producției ma
teriale — se succed intr-un șu
voi neintrerupt. Ss ilustrează 

astfel plastic roadele activității 
pline de dăruire pentru perfec
ționarea continuă a proceselor 
de producție, pentru valorifica
rea superioară a întregului po
tențial uman și material al țării.

Intr-o viguroasă desfășurare, 
continuă demonstrația oamenilor 
muncii din Capitală. Sint flutu
rate mii de batiste azurii, în
semne și embleme, flamuri și 
e-șarfe. Pe acest fundal sx? pro
filează un uriaș planiglob. Înca
drat de patru pancarte, pe care 
citim cuvintele: Independență, 
Pace, Suveranitate. Dezar
mare. Sînt dezideratele pentru 
care militează consecvent, cu 
fermitate partidul și statul 
nostru, sint principiile ce stau 
la baza politicii externe româ
nești. politică ce corespunde in
tru totul intereselor vitale ale 
tuturor popoarelor lumii. Urări 
și chemări înscrise pe zecile de 
panouri dau glas voinței po
porului nostru de « trăi in pace 
și prietenie cu to i te popoarele 
lumii, fără deosebire de orin- 
duire socială, în condițiile pro
movării unei noi ordini econo
mice șl politice, de a dezvolta 
colaborarea multilaterală cu 
toate popoarele lumii și. in 
primul rind, cu țările socialiste, 
de a lupta neabătut pentru tri
umful politicii de destindere și 
securitate in Europa și in în
treaga lume, pentru recunoaș
terea drentului fiecărui popor 
de a fi liber, independent și su
veran, de a-și hotări singur 
soarta.

SPORTIVII ȚĂRII - 
MÎNDRIA ȚĂRII

Tradiționala paradă a spor
tivilor se constituie și de aceasta 
dată in momentul culminant al 
demonstrației prilejuite de ani
versarea zilei c’.c 23 August. Și 
astăzi prezintă raport de fapte 
sportive exemplare, tn forme și 
imagini inedite care, pe deasu
pra, sint susținute de o admira
bilă simfonie a culorilor, a miș
cărilor și 'exercițiilor măiestre. 
Defilează și se manifestă tine
rețea însăși. Intr-o sincronizare 
perfectă, in ritmul muzicii dina
mice, blocurile de tineri viu co
lorate, deasupra cărora flutură 
steagurile eu emblemele clubu
rilor bucureștene pe care le re
prezintă, înscriu cu trupurile 
lor cuvinte scumpe nouă, tutu
ror : „România", numele patriei 
dragi, „Ceaușescu", nume-simbol 
al libertății și independenței 
noastre, ai marilor realizări care 
s-au înfăptuit sub ctitoria se
cretarului general al partidului 
în cei 15 ani de cind se află la 
cîrma destinelor țării, „P.C.R." și 
„R.S.R.", inițiale care întruchi
pează însăși prezentul și viito
rul socialist și comunist al na
țiunii noastre. Sportivi, fete și 
băieți, tineri in echipament alb. 
galben, roșu sau albastru, trec 
prin fața tribunei oficiale înso
țiți de care alegorice pe frontis
piciile cărora sint inscrise suc
cesele cluburilor șj asociațiilor. 
Reține privirea și atenția apa
riția coloanei care are în frunte 
aceste cuvinte pline de semni
ficație : „Daciada" — „Olim
piada ’80“ care exprimă, in mo
dul cel mai sugestiv, dezvolta

rea de masă a mișcării de.«iuca- 
ție fizică și' spprt. din țara noas
tră. „Daciada", un nume româ
nesc pentru o adevărată olim
piadă a sportului românesc, por
nită din inițiativa tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, marea com
petiție sportivă națională care 
adună la startul întrecerilor de 
iarnă sau de vară ale fiecărei 
ediții în jur de 9 milioane de 

partiripanți, ceea ce reprezintă 
mai mult de jumătate din popu
lația țării aptă de sport. Avintul 
sportului de masă, minunatele 
condiții create c’c statul socia
list mișcării sportive, a dus la o 
afirmare și mai impetuoasă și 
mai prestigioasă in arena inter
națională a sportului de perfor
manță românesc. I î această zi 
glorioasă, sportivii români ra
portează succesele și realiză
rile lor ta J.O. de la Moscova : 
25 medalii olimpice din care 6 
de aur, (5 de argint și 13 de 
bronz, precum și locul șase în 
ciasamentul neoficial pe națiuni 
alcătuit după numărul de me
dalii. Alături de grupul de spor
tivi care reprezintă activitatea 
de masă, catul alegoric, cu un 
discobol in planul frontal și cu 
sportive in piramide, este inso
lit de grupul de sportivi olim
pici ce poartă ne piepturile lor 
medaliile cucerite la Olimpiada 
’80. Intre ei recunoaștem pe 
dubla campioană olimpică Naăja 
Comăneci, Sanda Toma. pe Ivan 
Patzaichin. loan Corneliu. pe alți 
medaiiați cu aur. argint și bronz.

Alte secvențe din coloana ma
sivă a sportivilor ne înfățișează 
o „Temă de muncă" pe care o 
interpretează tineri și tinere în 
uniforme de constructori, ca și 
un mesaj de „Pace", cuvînt în
scris cu trupurile lor oțelite, 
încadrat de flamuri albe, de sub 
care, ,1a. uri moment dat își iau 
zborul spre înălțimi o mulțime 
de porumțsei.

într-un șuvoi multicolor trec 
sportivii din toate cluburile și 
asociațiile sportive ale Capitalei, 
oferind, in miniatură, cu tere
nuri improvizate și demarcate 
de benzi albe ținute de tineri, 
adevărate întreceri de handbal, 
box, lupte și baschet, volei, te
nis de cimp, scrimă, gimnastică 
sportivă și ritmică, rugbi. Coloa
na se încheie cu un bloc de 
sportivi ce cintă imnul „Dacia- 
dei” și cu defilarea stegarilor, 
lăsind o sugestivă imagine de 
trecere in revistă a succeselor 
obținute de mișcarea noastră 
sportivă in cel 36 de ani de 
viață nouă sub soarele libertă
ții și socialismului victorios.

*
Manifestația ia sfîrșit odată 

cu defilarea oamenilor de ordine 
și a fanfarei intr-o atmosferă 
vibrantă, de înalt patriotism. O 
mare de glasuri intonează imnui 
„E scris pe tricolor unire", ale 
cărui cuvinte exprimă dragostei 
nețărmurită față de pămintul 
strămoșesc, aspirațiile milenare 
de libertate și independență na
țională a poporului nostru. Peste 
marea Piață a Aviatorilor ră
sună apoi acordurile impresio
nante ale cintecului „Partidul, 
Ceaușescu, România". Este mo
mentul in care, la unison cu cei 
prezenți in Piața Aviatorilor, 
toți cetățenii patriei — români, 
maghiari, germani și de alte 
naționalități — își reafirmă 
simbolic unitatea de neclintit in 
jurul partidului, al secretarului 
său general, președintele Repu
blicii, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, voința lor nestrămu
tată de a-și consacra întreaga 
energie înfăptuirii sarcinilor tra
sate de cel de-al XII-lea Con
gres al partidului, pentru edifi- 

carta -societății socialiste mul-' 
tilateral dezvoltate și înaintarea 
fermă a României spre comu
nism.

Reportaj realizat de 
VASILE CABULEA și 
NICOLAE MILITARU

Fotografii: VASILE RAN
GA, O. PLECAN și AGER-

PRES
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mari realizări, o prezență activă 
in viața internațională

----------  ~-------- , . t___
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C.C. ai P.C.U.S. a aprobat rezultatele
La marea sărbătoare a poporului român, 23 August, expresie 

a sentimentelor de prietenie, colaborare și solidaritate reci
procă, au fost prezenti numeroși reprezentanți ai unor orga
nizații politice, activiști pe tărim obștesc, mișcări de eliberare 
națională, oameni de cultură de pe toate meridianele Terrei. 
Am avut prilejul să consemnăm gîndurile cîtorva dintre 
oaspeții de peste hotare, în timp ce prin Piața Aviatorilor din 
Capitală se scurgeau coloanele de demonstranți.

• ARNOLDO MARTINEZ 
VERDUGO, secretar general al 
Comitetului Centrai al Partidu
lui Comunist Mexican :

Am putut vedea marea bucurie 
a unui popor care a avut încă 
o dată prilejul să dea glas sen
timentelor de dragoste pen
tru Partidul Comunist Român, 
să exprime identitatea de idei 
și acțiuni dintre partid și po
por. Marea manifestație la care 
am participat a reprezentat o 
nouă dovadă a sprijinului deo
sebit pe care politica generală 
a Partidului Comunist Român 
il are din partea poporului 
României socialiste.

• TOM TURVEY. președin
tele Partidului Cooperatist din 
Marea Britanie:

Sînt pur și simplu entuzias
mat de ceea ce văd. Oameni 
optimiști, mulțumiți de reali
zările dobîndite in ridicarea 
continuă p nivelului general de 
viață. Ceea ce am putut înre
gistra la această demonstrație 
depășește cunoștințele mele 
despre țara dumneavoastră și 
poporul român, pe care le 
aveam de acasă. Puteți fi 
mindri de realizările foarte, 
foarte importante pe care 
le-ați obținut in ridicarea Româ
niei pe noi culmi de civili
zație. Am fost profund impre
sionat de dragostea pe care 
oamenii și-o manifestă față de 
P.C.R., de președintele Nicolae 
Ceaușeșcu. Exprimindu-mi spe
ranța într-o tot mai bună cola
borare intre partidele noastre, 
adresez poporului român cele 
mai bune urări.

• ȘINICI TAKAHARA, mem
bru al Prezidiului Permanent al 
C.C. al Partidului Comunist Ja
ponez :

Ieri am participat la adunarea 
festivă, iar azi la marea de
monstrație din capitala Româ
niei. La ambele manifestări a 
fost relevată hotărîrea oameni
lor muncii din București, din 
întreaga țară, de a îndeplini in 
condiții cit' mai bune actualul 
plan cincinal. Este o hotărîre ce 
izvorăște din încrederea în 
partidul comuniștilor a unui 
popor stăpîn pe soarta sa. Mă 
aflu sub puternica impresie a 
înnoirilor pe care le intilnesc 
pretutindeni in România. La loc 
de frunte aș așeza permanenta 
grijă pentru .oameni, pentru 
copii, ritmul construcției locuin
țelor fiind din acest punct de 
vedere o realizare cu putere de 
exemplu. Aș vrea să transmit 
prin intermediul ziarului dum
neavoastră mesajul nostru de 
profundă simpatie pentru tinerii 
din România, să le adresez 
urarea de a obține succese și 
mai mari in edificarea socialis
mului, sub conducerea partidu
lui comunist, a tovarășului 
Nicolae Ceaușeșcu.

< • PIUS MSEKWA, secretar 
național executiv al Partidului 
Revoluționar din Tanzania :

Am impresia că tot Bucu- 
reștiul se află prezent aici, in 
această revărsare sărbătorească. 
Cunoaștem semnificația deose
bită a zilei de 23 August 1944 in 
viața poporului român. Deși 36 
de ani reprezintă o perioadă is
torică scurtă, ați înregistrat 
mari realizări în toate domenii
le. Meritele fundamentale revin 
Partidului Comunist Român. 
Poporul român, convins de acest 
fapt, și-a demonstrat încă o 
dată sentimentele, față de partid, 
de președintele Nic'olae 
Ceaușeșcu. îmi face plăcere să 
evoc cu acest prilej bunele re
lații stabilite între Tanzania și 
România, relații la întărirea 
cărora rolul hotăritor îl au con
vorbirile purtate la cel mai 
înalt nivel.

• OBUSCENKOV LEV KON- 
STANTINOVICI, deputat in So
vietul Suprem al R.S.F.S.R., se-

Opinii ale unor oaspeți 
de peste hotare 

aflați în tribunele 
din Piața Aviatorilor

cretar al Comitetului de Ținut 
Habarovsk al Partidului Comu
nist al Uniunii Sovietice :

Sîntem impresionați de aceas
tă demonstrație care atestă 
bucuria oamenilor muncii ro
mâni, Ei poartă cu mîndrie pa
nouri și tablouri oglindind mun
ca depusă in îndeplinirea sarci
nilor de dezvoltare socialistă, 
dau expresie voinței de a milita 
în continuare pentru pace, pen
tru întărirea colaborării între 
țările socialiste. Toată manifes
tația s-a constituit într-o nouă 
mărturie a unității poporului 
român in jurul Partidului Co
munist Român. Cu ocazia ani
versării marii sărbători ’ a po
porului român, vă dorim succe
se și mai mari în construirea 
socialismului.

• EULALIA QUINTANA, ac
tivistă a C.C. al Partidului Co
munist din Cuba :

Am recunoscut la aceas
tă mare demonstrație aceeași 
căldură, aceleași sentimente ca 
și cum m-a.ș fi aflat în Piața 
Revoluției din Havana. Am re
marcat peisajul înnoitor din 
București. Revin în capitala 
României după 7 ani și aceste 
schimbări demonstrează efortu
rile depuse aici, ca și fin întrea
ga țară, în construcția noii orîn- 
cluiri socialiste. Revenind la de

monstrația din Piața Aviatori
lor, doresc să subliniez prezența 
masivă a tinerilor, optimismul 
lor manifest față de viitorul 
luminos al României socialiste.

• DING XILING, membru al 
Prezidiului Asociației Ziariști
lor din întreaga Chină, redactor 
șef al „Ziarului sudului" din 
Canton :

Exprim deplina satisfacție 
pentru minunatul prilej de a fi 
alături de dumneavoastră la 
marea sărbătoare a poporului 
român. Vă prezentați la 23 Au
gust cu un bilanț de realizări 
deosebite, dobindite de poporul 
român, sub conducerea P.C.R., 
a tovarășului Niciilae Ceaușeșcu. 
Ne bucură din inimă toate suc
cesele obținute. Ele sînt vizibile 
pretutindeni, le-am putut vedea 
și în timpul scurt de cînd ne 
aflăm în mijlocul prietenilor ro
mâni, dar mai cu seamă le-am 
putut citi pe fețele încrezătoare 
ale tuturor celor care demon
strează în aceste clipe.

• HAMMAD JUMA’A, direc
tor general al ziarului „AL RAI" 
djn Iordania :

Nu poți să nu remarci modul 
firesc în care românii își mani
festă la această demonstrație 
preocupările și sentimentele 
pentru împlinirea aspirațiilor de 
mai bine în propria țară cu cele 
care le nutrește întreaga omeni
re sub semnul păcii, securității, 
independenței și progresului. 
Mi-a făcut și îmi face o mare 
plăcere să prezint cititorilor zia
rului nostru din Iordania, și din 
alte țări arabe, liniile directoare 
ale politicii interne și externe 
românești, elaborate cu partici
parea directă a președintelui 
Nicolae Ceaușeșcu. Cunoaștem 
și apreciem la înalta sa valoare 
contribuția constructivă, princi
pială a României la reglementa
rea justă, durabilă a probleme
lor' din Orientul Mijlociu. Do
resc să relev în acest cadru 
cursul ascendent ăl raporturilor 
pe multiple planuri dintre Ior
dania și România, în interesul 
țărilor noastre, al cauzei gene
rale a păcii.

• LUCKY CHAMBO, din ca
drul reprezentanței Z.A.N.U.-F.P. 
Zimbabwe Ia București :

Sîntem mîndri de realizările 
poporului român, realizări ce se 
înscriu drept contribuții prețioa
se la afirmarea forțelor progre
siste în lumea contemporană. în 
Zimbabwe, ca dealtfel în întrea
ga Africă, se dă o înaltă apre
ciere politicii de sprijinire fer
mă a independenței și suvera
nității popoarelor promovată cu 
consecvență de România. Pre
ședintele Nicolae Ceaușeșcu este 
un mare prieten al popoarelor 
africane și țara dumneavoastră 
dezvoltă continuu relațiile de 
colaborare cu statele continen
tului nostru. Mulțumindu-vă 
pentru contribuția efectivă adu
să la victoria luptei poporului 
din Zimbabwe pentru obținerea 
independenței. îmi exprim tot
odată încrederea că relațiile de 
prietenie, colaborare și solidari
tate dintre popoarele și țările 
noastre vor cunoaște o dezvolta
re și mai mare în viitor.

Opinii consemnate de
I. TIMOFTE

MOSCOVA 24 (Agerpres). — 
După cum anunță agenția TASS, 
Comitetul Central ai P.C.U.S. a 
analizat și aprobat rezultatele 
întîlnirilor prietenești pe care 
le-a avut secretarul general al 
C.C. al P.C.U.S., președintele 
Prezidiului Sovietului Suprem al 
U.R.S.S., cu conducători de 
partid și de stat ai unor țări so
cialiste.

în acest cadru este evocată în- 
tilnirea prietenească dintre tova
rășul Leonid Ilici Brejnev, se
cretar general al C.C. al P.C.U.S., 
președintele Prezidiului Sovie
tului Suprem al U.R.S.S., și to
varășul Nicolae Ceaușeșcu, se
cretar general al Partidului Co
munist Român, președintele Re
publicii Socialiste România, care 
a avut loc la 4 august 1980, în 
Crimeea.

în comunicatul dat publicității 
se arată că în cadrul întîlnirilor, 
care au avut loc în lunile iulie 
și august, au fost analizate si
tuația și perspectivele dezvoltă
rii relațiilor bilaterale alo 
U.R.S.S. cu celelalte țări socia
liste, probleme de perspectivă, 
de importanță hotărîtoare pen
tru colaborarea pe termen lung 
între statele socialiste.

în anii următori, relevă co
municatul, urmează să se facă 
pași însemnați în ce privește 
lărgirea in continuare a cola
borării economice, reciproc avan
tajoase, dintre țările socialiste, 
pe baza egalității în drepturi, o

• AUTORITĂȚILE SUD-CO- 
REENE au anunțat majorarea cu 
15 la sută a prețurilor de desfa
cere a produselor petroliere. A- 
ceastă măsură va avea ca efect 
creșterea cu încă aproximativ 
doi la sută a indicelui prețurilor 
de consum.

.Anul trecut, prețurile deriva
telor din petrol au sporit in Co
reea de Sud cu 74 la sută, și cu 
încă 60 la sută — în luna ianua
rie a.c.

tovarășii

atenție deosebită fiind acordată 
eficienței legăturilor economice, 
specializării și cooperării in pro
ducție pe baza unor programe 
convenite pe termen lung. C.C. 
al P.C.U.S. trasează în acest 
sens sarcini ministerelor și altor 
organe centrale sovietice. Do
cumentul relevă importanța co
laborării pe termen lung îfi ca
drul C.A.E.R. și pe plan bilate
ral intre țările socialiste.

Referitor la problemele ex
terne examinate in cadrul întil- 
nirilor din Crimeea, comunica
tul subliniază importanța apără
rii și consolidării păcii, afirmă
rii drepturilor popoarelor la dez
voltare liberă.’ independentă, a 
promovării destinderii, trecerii 
de la cursa înarmărilor la dezar
mare, reglementării tuturor 
problemelor pe calea tratative
lor, relevindu-se necesitatea con
tinuării și aprofundării dialogu
lui politic dintre state aparți- 
nind unor sisteme sociale dife
rite.

în legătură cu apropiata con
ferință de la Madrid, comunica
tul relevă însemnătatea pe care 
ar avea-o convenirea’ uhor ac
țiuni practice pentru înfăptuirea 
prevederilor tuturor capitolelor 
Actului final adoptat Ia Helsinki, 
precum și realizarea unui acord 
cu privire la convocarea unei 
conferințe general europene in 
problema dezangajării militare 
și dezarmării.

Vinita i 
delegației 

române
in Zimbabwe

SALISBURY 24 (Agerpres). — 
în cadrul vizitei oficiale pe care 
o întreprinde in Republica 
Zimbabwe, delegația de partid 
și guvernamentală română a 
avut întrevederi la Ministerul 
Transporturilor Rutiere și Tele
comunicațiilor și la Ministerul 
Resurselor Naturale și Apelor și 
a vizitat întreprinderi și unități 
economice din Salisbury.

Au fost abordate cu acest pri
lej probleme privind cooperarea 
economică, în special in produc
ție. dintre întreprinderi din 
România și Zimbabwe și căile 
dezvoltării unor raporturi de 
colaborare reciproc avantajoasă, 
în spiritul relațiilor existente 
Intre cele două țări și popoare, 
relații, care după obținerea in
dependenței de către Zimbabwe, 
au căpătat un fertil cimp de 
afirmare.

Delegația a depus o coroană 
de flori la Mormintul eroilor 
căzuți în lupta pentru cucerirea 
independenței naționale. Au 
participat, din partea Zimbabwe, 
Simon Mzenda, viceprim-minis- 
tru, ministru al afacerilor exter- 
ne, Josiah Chinamano, vicepre
ședinte al Z.A.P.U.-F.P., și alte 
personalități.

Lucrările Conferinței 
privind modul de aplicare a Tratatului 

de neproliferare a armelor nucleare
GENEVA 24 (Agerpres) — După încheierea dezbaterilor ge

nerale, lucrările Conferinței de la Geneva consacrate exa
minării modului de aplicare a Tratatului de neproliferare a 
armelor nucleare se desfășoară în cadrul a două comitete — 
unul pentru problemele dezarmării și ale securității, iar 
celălalt pentru problemele folosirii în scopuri pașnice a 
energiei nucleare. Comitetele au sarcina de a elabora și inainla 
plenului Conferinței proiectele documentelor ce urmează a fi 
adoptate.

MANIFESTĂRI CONSACRATE
ZILEI DE 23 AUGUST

Sărbătoarea națională a poporului român — ziua 
de 23 August — a prilejuit numeroase noi manifes
tări peste hotare în cadrul cărora s-au relevat ma
rile succese obținute de România in anii socialismu
lui, de politica externă de pace și colaborare a țârii 
noastre.

® Președintele Venezuelei, Luîs 
Herrera Campins, și președinte
le Republicii Panama. Aristides 
Royo. au semnat, la Caracas, un 
acord privind construirea unui 
pod peste Canalul Panama.

Podul va fi suspendat, cu o 
lungime de 1 400 metri. Pentru 
realizarea proiectului a fost în
ființat un consorțiu de firme ve- 
nezuelene și panameze. în pre
zent, canalul, este străbătut de 
un singur pod.

• LA BAGDAD s-a deschis, 
sub patronajul șefului statului 
irakian. Saddam Hussein, cel 
de-al VI-lea Congres național al 
Federației Generale a uniunilor 
sindicale din Irak.

La lucrările Congresului, din 
țara noastră participă o delega
ție condusă de Ștefan Korodi, 
secretar al Consiliului Central al 
U.G.S.R.

• PREȘEDINTELE ^SIRIEI. 
Hafez Al-Assad, l-a primit, la 
Damasc, pe ministrul afacerilor 
externe al Etiopiei. Feleke Gior
gis, care i-a remis un mesaj din 
partea președintelui Consiliului 
Militar Administrativ Provizo
riu al Etiopiei, Mengistu Haile 
'Mariam, a anunțat agenția si
riană de informații „SANA".

Prezentînd punctul de vedere 
al țării noastre în legătură cti 
aplicarea articolului din tratat 
care prevede angajamentul sta- 
telor-părți de a trece la a- 
doptarea unor măsuri de de
zarmare, reprezentantul român 
a arătat că orice document ce 
va fi adoptat de conferință va 
trebui să dea expresie îngri
jorării profunde a statelor in 
legătură cu accelerarea fără 
precedent a cursei înarmărilor 
— în primul rînd al înarmărilor 
nucleare — și cu pericolele pe

care le comportă pentru pacea 
și securitatea internațională.

In aceste condiții — a arătat 
vorbitorul — este evident că 
articolul respectiv al Tratatului 
nu a fost îndeplinit în litera 
și spiritul său, negocierile de 
dezarmare de pină acum ne- 
ducînd la nici o măsură veri
tabilă de reducere a armamen
telor. Calea dezarmării nu
cleare este, desigur, lungă și 
dificilă, există interese și forțe 
puternice care sînt avantajate 
de continuarea cursei înarmă
rilor.

Uruguay

Tovarășului AU YATA
Secretar general al Partidului Progresului și Socialismului

RABAT
Stimate tovarășe,
Cu prilejul celei de-a 60-a aniversări a zilei dumneavoastră dc 

naștere, îmi este deosebit de plăcut să vă adresez, în numele Co
mitetului Central al Partidului Comunist Român și al meu per
sonal, călduroase felicitări și cele mai bune urări de sănătate ți 
fericire, de succes în activitatea dumneavoastră dedicată împli
nirii înaltelor aspirații ale poporului marocan prieten, de dez
voltare, progres și civilizație.

îmi exprim convingerea că relațiile de prietenie și colaborare 
statornicite intre Partidul Comunist Român și Partidul Progre
sului și Socialismului se vor dezvolta și amplifica continuu in in
teresul colaborării dintre popoarele român și marocan, al întă
ririi solidarității forțelor revoluționare, democratice și progre
siste, antiimperialiste și anticolonialiste, al cauzei socialismului, 
păcii și securității in lume.

Vă urez, dragă tovarășe Aii Yata, viață lungă și noi succeda 
în munca ce o desfășurați în fruntea partidului.

NICOLAE CEAUȘEȘCU
Secretar general al Partidului Comunist RomAn

Excelentei Sale
Domnului APARICIO MENDEZ

Președintele Republicii Orientale a Uruguay ului
MOTEVIDEO

Aniversarea Zilei naționale a Republicii Orientale a Uru— 
guayului îmi oferă prilejul să vă felicit, in numele poporului ro
mân și al meu personal; și să adresez cele mai bune urări pen
tru fericirea dumneavoastră personală, pentru progresul și bunăs
tarea poporului Uruguayan prieten.

NICOLAE CEAUȘEȘCU
Președintele Republicii Socialiste Românit

AGEND
Tovarășul Virgil Cazacu, 

membru al Comitetului Politic 
Executiv, secretar al C.C. al 
P.C.R., s-a întâlnit, duminică, cu 
Pius Msekwa, secretar națio
nal executiv al Partidului Re
voluționar din Tanzania, care, 
la invitația C.C. al P.C.R., a 
participat la festivitățile con
sacrate celei de-a XXXVI-a ani
versări a revoluției de elibe
rare socială și națională, an
tifascistă și antiimperialistă 
din țara noastră.

în timpul convorbirilor s-a 
procedat la o informare reci
procă asupra preocupărilor ac
tuale și de perspectivă ale ce
lor două partide, exprimîndu- 
se dorința de a dezvolta si a 
amplifica raporturile dintre 
Partidul Comunist Român și 
Partidul Revoluționar din Tan
zania în spiritul întâlnirilor și 
convorbirilor dintre tovarășul 
Nicolae Ceaușeșcu, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, și Julius

Nyerere, președintele Partidului 
Revoluționar din Tanzania, 
președintele Republicii Unite 
Tanzania, în interesul consoli
dării prieteniei dintre popoa
rele român și tanzanian șWI 
întăririi solidarității tuturor for
țelor revoluționare, progresiste 
și democratice, antiimperia
liste și anticolonialiste de pre
tutindeni.

Au fost, de asemenea, a- 
bordate unele aspecte ale vieții 
politice internaționale.

Sîmbătă s-au încheiat convor
birile dintre tovarășul Angelo 
Miculescu, viceprim-ministru al 
guvernului, ministrul agriculturii 
și industriei alimentare, și Lu
ciano Valero, ministrul agricul
turii și creșterii ariimalelor din 
Republica. Venezuela. Au fost 
examinate noi posibilități de co
operare in diferite sectoare ale 
agriculturii și industriei alimen
tare dintre România și Vene
zuela,

SPORT O SPORT
în etapa a IV-a a diviziei A la fotbal

O SINGURĂ VICTORIE IN DEPLASARE

române la înfrîngerea fascismu
lui și eliberarea Ungariei, reali
zările obținute de poporul ro
mân în construcția socialismului, 
precum și aspecte semnificative 
ale cooperării multilaterale 
mâno-ungare, a prieteniei și 
colaborării dintre România 
Ungaria.

Posturile de radio și televiziu
ne din orașele Zagreb și Liublia- 
na din Iugoslavia au consacrat 
emisiuni Zilei naționale a Româ
niei, în cadrul cărora au fost 
prezentate filme documentare 
românești, muzică clasică și 
populară românească.

Ziua națională a poporului ro
mân cunoaște o amplă reflectare 
în presa și la radioteleviziunea 
mexicană.

Sub titlul ..Sărbătoarea națio
nală a poporului român", zia
rul mexican guvernamental „El 
National", publică un ciclu de 
articole consacrate zilei de 23 
August, principalelor etape ale 
dezvoltării României socialiste și 
a realizărilor obținute în toate 
domeniile de activitate. Ziarul 
evocă pe larg importanța și sem
nificația istorică a Congresului 
al IX-lea al P.C.R„ dezvoltarea 
fără precedent pe care a cunos
cut-o România sub conducerea 
tovarășului Nicolae- Ceaușeșcu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român. președintele 
Republicii. Socialiste România.

în capitolul „Politica pro
movată de președintele 
Ceaușeșcu" se subliniază că evo
luția politică, economică, cultu
rală Și socială a determinat 
creșterea continuă a nivelului 
de trai, material și spiritual 
poporului român.

Cotidianul „EI Ileraldo 
Mexico" dedică la rîndul său 
ciclu de șase articole luptei po
porului român pentru libertate 
și neatîrnare. rolului Partidului 
Comunist Român, evidențiind 
ritmurile înalte de creștere eco
nomică .realizate de România 
socialistă. mutațiile profunde 
înregistrate în țara noastră. „EI 
Heraldd de Mexico" arată că 
„anul acesta se. implhie.se 15 ani 

'."de la Congresul al IX-Ioa ■ al 
meni ai muncii, rriwnhri' ai aiu--h, P.C.R.. de cîn(ț-tn fruntea parti- 
basadei române din Budapesta. du lui a fost âfes președintele 

Nicolae Ceaușeșcu. sub condu
cerea căruia a fost elaborată și 
aplicată o politică de amplă dez
voltare economică, o strategie

ro

pe 
a 

de

și

La Casa prieteniei din Lenin
grad a avut Ioc o pdunare fes
tivă la care au luat parte repre
zentanți ai conducerii de partid 
și de stat locale, ai întreprinde
rilor, instituțiilor și ai organiza
țiilor obștești. Despre semnifica
ția evenimentului și succesele 
obținute de poporul român 
calea dezvoltării socialiste, 
realizării sarcinilor trasate
Congresul al XII-lea al Partidu
lui Comunist Român au vorbit 
N.V. Terehova, prim-secretar al 
Comitetului raional Kuibîșev al 
P.C.U.S., membru al Biroului 
Comitetului orășenesc de partid, 
vicepreședintă a conducerii fi
lialei din Leningrad a Asocia
ției de prietenie sovieto-române 
(A.P.S.R.) si reprezentantul am
basadei țării noastre la Moscova.

Tn orașul Novgorod a avut, loc 
o adunare festivă a reprezen
tanților colectivelor de oameni 
ai muncii din întreprinderile și 
instituțiile locale. La biblioteca 
orășenească, membru colectiv al 
A.P.S.R., unde a avut loc festi
vitatea. este deschisă permanent 
o expoziție de carte și fotogra
fii din România.

Ziarul sovietic ,.Pravda" pu
blică o amplă informație despre 
festivitățile de la București con
sacrate zilei de 23 August, rela- 
t.înd pe larg despre Adunarea 
festivă ce a avut loc în Capita
lă, in 
Nicolae 
despre 
dicate 
riale consacrate aniversării săr
bătorii poporului român, pre
cum și reportaje din dife
rite sectoare economice înse
rează în paginile lor ziarele so
vietice ..Soțialisticeskaia Indus
tria", „Krasnaia Zvezda", „Mos- 
kovskaia Pravda", „Sovietskaia 
RosSia", „Trud" și altele.

în orașul Kaposvar din R. P. 
Ungară a fost organizată o zi a 
prieteniei româno-ungare. La fa
brica de mobilă din localitate a 
avut loc o adunare festivă, la 
care au participat reprezentanți 
ai organelor locale de partid și 
de stat, Frontului^ Popular Pa
triotic. un mărenumai ,dir

basadei române din Budapesta, 
în cuvîntările rostite 
liefată însemnătatea zilei de 23 
August, contribuția

prezența tovarășului 
Ceaușeșcu. precum și 
alte manifestări de- 
evenimentului. Mate-

a fost re-

armatelor

al

de 
un

îndrăzneață, pe termen lung".
La Ambasada română din Ja

karta a avut loc o întîlnire prie
tenească la care au participat 
Kartidjo, vicepreședintele ’Par
lamentului indonezian, funcțio
nari superiori din M.A.E. și re
prezentanți ai presei.

La ambasada României din 
Luanda a fost organizată o sea
ră de filme documentare româ
nești. Au participat cadre de 
conducere din aparatul C.C. al 
M.P.L.A. — Partidul Muncii, din 
cadrul Ministerului Afacerilor 
Externe, al Secretariatului de 
Stat al Cooperării, din alte mi
nistere și instituții centrale, oa
meni de cultură, șefi ai unor 
misiuni diplomatice.

La Muzeul Național de Arte 
din Maputo s-a deschis o expo
ziție de fotografii,, prezentînd 
imagini din viața economico-so- 
cială și culturală a țării noastre. 
Au rostit alocuțiuni Mircea 
Zara, ambasadorul României la 
Maputo, și F. Lukanga, director 
în M.A.E. Mozambican. Au fost 
prezenți reprezentanți ai Minis
terului Afacerilor Externe, pre
cum și șefi ai misiunilor diplo
matice. Expoziția s-a bucurat de 
frumoase aprecieri din partea 
celor prezenți.

La centrul de promovare ar
tistică din Quito, a fost inaugu
rată expoziția „România azi", 
sub auspiciile casei de cultură 
„Ecuadorlana", societății cultu
rale Ecuador — România șl am
basadei române. Au participat, 
funcționari superiori din institu
ții centrale, oameni de cultură 
și artă, membrii Societății cul
turale ecuadorlano-române, un 
numeros public.

La ambasada țării noastre din 
Paris a fost organizată o seară 
culturală românească. Cu acest 
prilej, a fost prezentat filmul 
recentei vizite oficiale între
prinse în Franța de tovarășul 
Nicolae Ceaușeșcu, președintele 
Republicii Socialiste România, 
împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușeșcu.

La Biblioteca română din 
New York avut loc o seară 
culturală. în cuvîntul său. direc
torul bibliotecii. Adrian Petres
cu, a relevat semnificația zilei 
de 23 August în istoria poporu
lui nostru, precum și rezultatele 
remarcabile obținute în ultimii 
15 ani în România de cînd tova
rășul Nicolae Ceaușeșcu a fost 
ales In fruntea partidului.

La ambasadele țării noastre 
de la Lusaka, Kinshasa. Maputo. 
Beirut, Bangui, Buenos Aires, 
Lisabona» Tel Aviv au avut loc 
conferințe de presă care au ofe
rit prilejul prezentării marilor 
realizări ale poporului nostru, 
a orientărilor politicii externe 
românești.

Poporul Uruguayan sărbă
torește astăzi ziua sa națio
nală. tn urmă eu 155 de ani, 
la 25 august 1825, după două 
decenii de lupte îndirjite 
pentru cucerirea libertății, 
poporul Uruguayan devenea 
independent, punind capăt 
unei îndelungate perioade 
de dominație colonială.

Situată între Brazilia și 
Argeutina, Republica Orien
tală a Uruguayului are o 
suprafață de 186 926 lunp și 
o populație dc peste 3 mi
lioane de locuitori. Specifi
cul economic al țării este 
definit dc un subsol sărac, 
in schimb Uruguayul aviml 
un sol generos, deosebit de 
propice creșterii vitelor și

oilor, ramuri cu veche tradi
ție, tn ultimii ani, paralel cu 
preocupările de modernizare 
a agriculturii — sectorul cu 
cea mai mare pondere în 
economie — se caută soluții 
în vederea accelerării pro
cesului de industrializare. 
Majoritatea unităților indus
triale sint concentrate in ca
pitala țării. Montevideo, 
unde trăiește o treime din 
populația țării.

Pe plan extern, acest stat 
latino-american promovează 
o politică de bună vecinăta
te, cooperare și prietenie cu 
celelalte țări de pe continent, 
eu alte state.

R.A. 1
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Lichidarea decalajelor economice — 
o problemă la ordinea zilei

Astăzi se deschid la New York lucrările sesiunii speciale 
a O.N.U. consacrate noii ordini economice internaționale. Una 
dintre principalele sarcini ale acestei reuniuni mondiale ce 
se va desfășura pină la 5 septembrie, o constituie adoptarea 
„Strategiei internaționale pentru cel de-al treilea deceniu al 
dezvoltării (1981—1990)". Avînd în vedere cit de actuală și 
stringentă este problema edificării noii ordini, lichidării sub
dezvoltării, interesul cu care este așteptată această sesiune 
specială — mai exact rezultatele cu care ea se va încheia — 
este îndreptățit.

R
euniunea de la New
York este chemată să 
abordeze problemele 
reașezării relațiilor 
dintre state pe baze 

noi, echitabile, în lumina con
ceptului <le nouă ordine econo
mică internațională, să prefigu
reze, in mod realist și construc
tiv, evoluția vieții economice a 
omenirii pentru deceniul ur
mător. Evoluție care va purta, 
bineînțeles, amprenta situației 
actuale : adîncirea decalajelor 
dintre statele sărace și cele bor
gate, accentuarea subdezvoltării 
pe vaste întinderi ale globului, 
creșterea vertiginoasă a dato
riilor externe și agravarea penU- 
riei de alimente — și alte pro
duse de primă necesitate — in 
țările în curs de dezvoltare. Iar 
pe de altă parte, slăbirea pro
nunțată a pulsului economic, ex
tinderea șomajului și accelera
rea inflației în țările capitaliste. 
Toate aceste fenomene negative 
înregistrate în lume scot in evi
dență faptul că obiectivele 
înscrise de Națiunile Unite in 
strategia internațională pentru 
cel de-al doilea „deceniu al 
dezvoltării" (1971—1980) sînt de
parte de a fi atinse. Mai mult, 
amploarea și profunzimea cri
zei economice mondiale de după 
1973 dovedesc că structurile' e- 
conomiei mondiale create de 
actualul sistem de relații între 
state duce la o inechitabilă di
viziune a muncii. Ia împărțirea 
lumii într-un grup restrins de 
țări bogate, producătoare și ex
portatoare de bunuri industriale 
și un marc număr de țări să
race producătoare și furnizoare 
de materii prime. Statisticile și 
estimările O.N.U. relevă că va 
fi, practic, imposibil de asigurat 
progresul țărilor avansate, în 
absența dezvoltării rapide a 
statelor rămase in urmă, care

reprezintă cel mai mare poten
țial de creștere economică. In 
fața actualei sesiuni speciale 
stau și alte argumente favora
bile unui efort constructiv, 
hotărîl. in direcția înfăptuirii 
noii ordini economice interna
ționale : încordarea din situația 
politică mondială, criza energe
tică.

Toate acestea impun respon
sabilitate și luciditate în abor
darea problemelor aflate in do-

gmiențtiriul

«arul lichidării subdezvoltării și 
instaurării noii ordini economice 
internaționale., Este necesar ca 
țările dezvoltate, care caută 
să-și apere doar interesele ime
diate, să abandoneze practicile 
lor egoiste, să treacă neîntârziat 
de la declarații de intenții la 
acțiuni practice in vederea în
făptuirii unui sisteAi de relații 
echitabile intre state. Totodată, 
datorită complexității procesu
lui dc făurire a noii ordini, a 
obstacolelor serioase ce se men
țin pe această cale, țările în 
curs de dezvoltare, toate forțele 
progresiste care luptă pentru 
transformări revoluționare in 
viața internațională, sint che
mate să-și consolideze solidari
tatea și unitatea de acțiune, de 
care depinde considerabil posi
bilitatea de a determina schim
bări in poziția țărilor dezvoltate.

In acest spirit acționează ÎB 
permanență România. Este cu
noscută și apreciată in întreaga 
lume contribuția neobosită a 
României socialiste, a președin
telui Nicolae Ceaușeșcu la

fundamentarea, cristalizarea și 
promovarea unei concepții uni
tare despre noua ordine econo
mică internațională. în. cadrul 
Comitetului insăreinăt cu ela
borarea proiectului strategiei 
internaționale pentru cel de-al 
treilea deceniu al 'dezvoltării, 
reunit la mijlocul lunii august 
la New York, țara noastră și-a 
adus o contribuție însemnată 
atât la stabilirea cadrului teo
retic și a naturii obiectivelor noii 
strategii, cit și la precizarea 
conținutului său, a regulilor și 
principiilor care să stimuleze 
dezvoltarea relațiilor economice 
internaționale. Propunerile avan
sate in acest sens de România, 
reflectând concepția președintelui 
Nicolae Ceaușeșcu cu privire la 
restructurarea revoluționară a 
relațiilor dintre state, s-au bu
curat de o largă apreciere dato
rită caracterului lor realist, con
structiv, în concordanță cu aspi
rațiile de progres și pace ale 
tuturor popoarelor lumii.

In concepția României, viitoa
rea strategie a dezvoltării tre
buie să se întemeieze pe o re
structurare radicală a conținutu
lui raporturilor dintre țările 
bogate și cele sărace, care să 
ducă la înlocuirea vechii ordini 
nedrepte și inechitabile cu alta 
nouă, echitabilă și democratică. 
Necesitatea acestei restructurări 
este pusă in evidență de eșecul 
total’ al strategiilor Internațio
nale concepute pentru primul și 
al doilea „deceniu al dezvol
tării". Oricit de frumoase ar fi 
obiectivele propuse, realizarea 
lor este imposibilă în condițiile 
menținerii aceluiași cadru de 
relații intre state, sau doar a 
unei schimbări formale. Aces
tui imperativ — al reașezării re
lațiilor dintre state pe baze noi 
— este chemată să-i dea viață 
sesiunea specială a O.N.U. In 
ceea ce o privește. România 
este hotărită să depună toate 
eforturile pentru ca această se
siune să se incheie cu rezultate 
care să marcheze un adevărat 
pas înainte pe calea făuririi 
unei lumi mai drepte și mai 
bune, in care toate popoarele să 
se bucure de prosperitate și pace.

RODICA ȚEPEȘ

F.C. BAIA MARE—DINAMO
1— 6 (0—0). Punctând prin Roz- 
nai, spre finalul partidei (min. 
76), băimărenii au cîștigat der
biul cu’ fostul lider. La tineret- 
speranțe, 3—2.

F.C. OLT—UNIVERSITATEA 
CRAIOVA 0—1 (0—0). Meci de 
mare angajament, în care stu
denții craioveni au înscris golul 
victoriei prin ȚicleanU (min. 80). 
La tineret-speranțe 1—5.

F.C.M. BRAȘOV—A.S.A. TÎR- 
GU MUREȘ 1—0 (0—0). Noua
promovată, formația brașoveană, 
a obținut o nouă victorie, pe 
teren propriu, ocupînd poziția a
2- a în clasament. A marcat: 
Șulea, din lovitură de la 11 m. 
(min. 60). La tineret-speranțe,
5— 1.

CORVINUL HUNEDOARA— 
F.C.M. GALAȚI 7—0. (3—0).
Victorie categorică a hunedore- 
nilor in fața deținătoarei „lan
ternei", care se prezintă cu o 
apărare penetrabilă. Au marcat : 
Gabor de 3 ori (min. 30, min. 72 
și min. 80), Petcu de două ori 
(min. 2 și min. 51), Văetuș (min. 
36) și M. Lucescu (min. 48) din 
11 m. La tineret-speranțe. 4—0.

F.C. ARGEȘ — PROGRESUL 
VULCAN 2—1 (1—0). Piteșteni 
au dominat teritorial, reușind 
să puncteze- de două ori prin 
Ignat (min. 29 și min. 60), iar 
pentru oaspeți a înscris Dragu 
(min. 55). La tineret-sperahțe,
6— 0.

STEAUA—POLITEHNICA TI
MIȘOARA 1—0 (0—0). Iordâ-
nescu a înscris golul victoriei 
(min. 58), după ce steliștii au 
ratat o suită de situații favora
bile. De notat că în min. 77,

Zahiu a ratat o lovitură de la 
11 m. La tineret-speranțe, 2—1.

SPORTUL STUDENȚESC — 
POLITEHNICA IAȘI 4—2 (2—1). 
Cele două formații studențești 
și-au disputat șansele cu multă 
ardere. în final, victoria a re
venit echipei din „Regie", care 
a înscris prin Octavian Ionescu 
(min. 16 și min. 23) și Florin 
Grigore (min. 48 și min. 62). 
Pentru ieșeni au marcat : Dă- 
nilă, din 11 m (min. 26) și 
Romilă (min. 77).

S.C. BACAU—„U" CLUJ- 
NAPOCA 1—0 (0—0). Mai de
ciși în acțiunile ofensive, bă
căuanii au repurtat prima vic
torie din acest sezon, punctând 
prin Șoiman (min. 42). La 
tineret-speranțe, 3—0.

JIUL PETROȘANI—CHIMIA 
RÎMNICU VÎLCEA 1—0 (0—0). 
Meci viu disputat, încheiat cu 
victoria la limită a gazdelor, 
care au inserts prin Șumulanschi 
In min. 89. La tineret-speranțe, 
2—0.

CLASAMENT
„V Graiova 4 4 8 8 1- 1
F.C.M.? Brașov 4 3 18 S- 2 1
Corvfnul 4 3 0 1 14- S $
Dinamo 4 3 0 1 8- l «
F.C. Argeș 4 3 0 1 7-5 8
Chimia 4 2 11 7- 3 5
F.C. Baia Mare 4 2 11 5-3 5
Steaua 4 10 2 5-2 4
Sportul 4 2 0 2 8-7 4
Poli lași 4 2 0 2 8-6 4
Jiul * 2 0 2 5-7 4
F.C. Olt 4 112 3- 5 3
S.C. Bacău 4 112 5-10 3
Poli Timișoara 4 10 3 1-3 2
„U“ Cluj-Napoea 4 10 3 2- 5 2
A.S.A. Tg. Mure» 4 0 2 2 6-10 1
Progresul 4 0 13 4-10 l
F.C.M. Galați 4 0 0 4 1-12 8

DIVIZIA B
Seria I : Gloria Buzău — 

Progresul Brăila 2—1, C. S. Bo
toșani — C.S.M. Borzești 2—2, 
F. C. Constanța — I.M.U. Med
gidia 2—0. Delta Tulcea — 
Ceahlăul Piatra Neamț 3—0, Mi
nerul Gura Humorului — C.S.M. 
Suceava 0—0, Cimentul Medgi
dia — Viitorul Vaslui 1—1, 
F.C.M. Brăila — Gloria Bistrița 
2—0, Unirea Focșani — C.S.U. 
îalați 4—0, Viitorul Gheorgheni 
— Oltul Sf. Gheorghe 2—0.

Seria a Il-a : Pandurii Tg. 
Jiu — Sirena București 1—1, 
Metalul Plopeni — Gaz metan 
Mediaș 1—1, Petrolul Ploiești — 
Metalul București 2—0, Autobu
zul București — Rulmentul Ale
xandria 1—0, Nitramonia Făgă
raș — Rova Roșiori 1—0, Trac
torul Brașov — Șoimii Sibiu

TV
LUNI, 13 AUGUST

PROGRAMUL I

18,00 Emisiune In limba maghia
ră 18,50 1001 de seri 19,00 Teleîur- 
nal. 19,25 Dosarul energiei. 19,40 
Cadran mondial. 20,00 Orizont teh- 
nico-științiflc. 20,40 Roman-foile- 
ton: „Prietenul nostru comun". 
21.35 Vedete internaționale. 22,05 
Telejurnal.

PROGRAMUL II

18,00 Ansambluri folclorice. 16,20 
Cenacluri ale tineretului. 17.00 Mu
zică ușoară. 17.25 De pretutindeni. 
17,50 Muzică de cameră. 18,50 1001 
de seri. 19,00 Telejurnal. 19,25 Mo
zaic. 20,50 Maeștri al artei muzi
cale românești. 21,45 Un fapt vă

zut de aproape. 22.05 Telejurnal.

2— 1, Mecanică fină București — 
Chimica Tirnăveni 3—0, C. S. 
Tîrgoviște — Flacăra Morenl 
4—0, Rapid — Poiana Cîmpina
3— 0.

Seria a III-a U.M. Timișoa
ra — Rapid Arad 1—0, înfrăți
rea Oradea — C.I.L. Sighet 4—1, 
Daciâ Orăștie — C.F.R. Timișoa
ra 1—1, F.C.M. Reșița — Meta
lurgistul Cugir 1—0. U.T.A. — 
Minerul Anina 4—0, Minerul 
Moldova Nouă — Metalul Aiud 
2—0, Aurul Brad — F.C. Bihor 
1—2, Olimpia Satu Mare — 
C.F.R. Cluj Napoca 2—0. Mine
rul Cavnic — Minerul Lupeni 
1-0.

Rugbi. Etapa a V-a
în campionatul diviziei na

ționale la rugbi, in etapa a V-a 
s-au înregistrat următoarele re
zultate : Farul — Știința Petro- 
șeni 31—12, Universitatea Timi
șoara — Politehnica Iași 6—1, 
Rapid — R. C. Grivița Roșie
4— 14, Steaua — Rulmentul Bir- 
lad 92—7 (campionii într-o vervă 
deosebită, ia acest început de 
campionat au realizat al doilea 
scor fluviu după surclasarea 
rapidiștiior în decursul unei sin
gure săptămini). R. C, Sportul 
studențesc — C.S.M. Sibiu 18—0, 
Dinamo — Constructorul Con
stanța 52—3 și Gloria P.T.T. Arad 
— Știința Cemin Baia Mare 0—11.

în clasament conduc STEAUA 
și DINAMO cu 15 puncte fie
care, departajate prin esaveraj.

• în partida amicală în ca
drul turneului întreprins in 
țara noastră, formația de tineret 
a orașului Bath (Anglia) a dis
pus de juniorii echipei bucu- 
reștene Locomotiva cu scorul de 
7—3 (G.F.).
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